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Efnisyfirlit 

Til að fara beint á viðkomandi blaðsíðu, vertu í fullscreen, sláðu inn blaðsíðutal og ýttu á enter 
Til að komast aftur í efnisyfirlit sláðu inn 2 og ýttu á enter í fullscreen 

Bls.

3 Framkvæmdalýsing

Ítarlegar niðurstöður

Neysla áfengra drykkja

6 Sp. 1

8 Sp. 2 Hefur þú einhvern tíma neytt áfengis?

10 Sp. 3

12 Sp. 4

14 Sp. 5 Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið bjór?

16 Sp. 6 Þegar þú drekkur bjór, hversu mikinn bjór ertu vanur/vön að drekka í hvert skipti?

18 Sp. 7

20 Sp. 8 Þegar þú drekkur léttvín, hversu mikið ertu vanur/vön að drekka í hvert skipti?

22 Sp. 9

24 Sp. 10 Þegar þú drekkur sterkt áfengi, hversu mikið ertu vanur/vön að drekka í hvert skipti?

26 Sp. 11 Hefur þú á síðustu 12 mánuðum drukkið heimagerðan bjór, heimagert vín eða landa? 

Afleiðingar áfengisneyslu

28 Sp. 12

30 Sp. 13 Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú ekki gert það sem venjulega er ætlast til af þér vegna áfengisneyslu þinnar?

32 Sp. 14 Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú fengið þér áfengi til að komast yfir eftirköst áfengisneyslu þinnar?

34 Sp. 15 Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú fundið til eftirsjár eða sektarkenndar eftir áfengisneyslu?

36 Sp. 16 Hversu oft á síðastliðnu ári hefur þú ekki getað munað það sem gerðist kvöldið áður vegna þess að þú hafðir drukkið áfengi?

38 Sp. 17 Hefur þú eða einhver annar slasast eða meiðst vegna áfengisneyslu þinnar?

40 Sp. 18

42 Sp. 19 Almennt séð, finnst þér í lagi að vera drukkin(n) undir einhverjum kringumstæðum?

44 Sp. 20 Undir hvaða kringumstæðum finnst þér í lagi að vera drukkin(n)?

Ferðalög og kaup á áfengi

46 Sp. 21 Hversu oft hefur þú farið erlendis á síðustu 12 mánuðum?

48 Sp. 22 Hversu mikið af sterku víni tekur þú venjulega heim eftir utanlandsferð (verslað í fríhöfn eða erlendis)?

50 Sp. 23 En af léttu víni?

52 Sp. 24 En af bjór (0,5L)?

Óþægindi af völdum áfengisneyslu annarra

54 Sp. 25

56 Sp. 26

58 Sp. 27

60 Sp. 28 Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir líkamlegum áverkum af völdum drukkinnar manneskju?

62 Sp. 29 Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið vakandi að nóttu til vegna ónæðis frá drukknu fólki?

64 Sp. 30

66 Sp. 31

68 Sp. 32 Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir neikvæðum áhrifum vegna áfengisneyslu ókunnugs/ókunnugra?

70 Sp. 33 Á kvarðanum 0-10, hversu mikil neikvæð áhrif hefur áfengisneysla ókunnugra haft á líf þitt síðustu 12 mánuði?

72 Sp. 34

Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú komist að því að þú gast ekki hætt að drekka þegar þú varst á annað borð 

byrjaður/byrjuð?

Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir því að föt, hlutir eða aðrar eignir skemmdust af völdum 

drukkinnar manneskju (eða fleiri)?

Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið móðgaður/móðguð vegna einhvers sem drukkin manneskja (eða fleiri) 

sagði við þig?

Er einhver í þínu nánasta umhverfi sem hefur drukkið of mikið áfengi á síðustu 12 mánuðum? (Hér er átt við t.d. 

fjölskyldumeðlim, fyrrverandi maka, vin eða vinnufélaga sem hefur drukkið of mikið áfengi einu sinni eða oftar á síðustu 12 

mánuðum)

Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið a.m.k. eitt glas af einhverjum drykk sem inniheldur áfengi? Hér er átt við 

áfengan bjór, vín, áfengt gos og sterkt áfengi en ekki maltöl eða pilsner.

Þegar þú hefur neytt einhverra áfengra drykkja, hversu mörg glös, dósir eða drykki hefur þú venjulega drukkið í hvert skipti? 

(Einn drykkur samsvarar litlum bjór, léttvínsglasi eða einum einföldum af sterku áfengi. Tveir stórir bjórar eru álíka mikið og 

þrír litlir.) 

Hversu oft á síðustu 12 mánuðum, hefur þú drukkið á einum degi að minnsta kosti 5 glös af bjór sem hvert um sig samsvarar 

lítilli dós, eða 5 glös af víni eða sterku áfengi? (Einn drykkur samsvarar litlum bjór, léttvínsglasi eða einum einföldum af sterku 

áfengi. Tveir stórir bjórar eru álíka mikið og þrír litlir).

Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið léttvín? Hér er átt við borðvín og alls konar vín. Bæði keypt og heimatilbúin, 

en ekki svo kölluð óáfeng vín. Athugaðu að sherrí, púrtvín og vermúth teljast til vína.

Hversu oft á síðustu 12 mánuðum Hefur þú drukkið sterkt áfengi? Hér er átt við alls konar sterka drykki, bæði keypta og 

heimatilbúna. Líkjörar og kokteilar teljast til sterks áfengis.

Hefur ættingi, vinur, læknir eða annar heilsugæslustarfsmaður haft áhyggjur af áfengisneyslu þinni eða stungið upp á því að þú 

minnkaðir eða hættir neyslu áfengis?

Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið hrædd(ur) vegna áfengisneyslu annarra úti á götu eða öðrum 

opinberum stað?

Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið ónáðaður/ónáðuð af drukknum einstaklingi (eða fleiri) úti á götu eða 

öðrum opinberum stað?

Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið ónáðaður/ónáðuð af drukknum einstaklingi (eða fleiri) á skemmtistað 

eða einkasamkvæmi?
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Efnisyfirlit 

Til að fara beint á viðkomandi blaðsíðu, vertu í fullscreen, sláðu inn blaðsíðutal og ýttu á enter 
Til að komast aftur í efnisyfirlit sláðu inn 2 og ýttu á enter í fullscreen 

Bls.

74 Sp. 35 Hefur neysla þessa einstaklings/þessara einstaklinga haft neikvæð áhrif á þig á síðustu 12 mánuðum?

76 Sp. 36

78 Sp. 37

79 Sp. 38 Hefur þú hætt að hitta einhvern eftirtalinna aðila vegna áfengisneyslu viðkomandi á síðustu 12 mánuðum?


80 Sp. 39

81 Sp. 40

83 Sp. 41 Hefur þú þurft að yfirgefa heimilið og búa annarsstaðar vegna áfengisneyslu einhvers eftirtalinna aðila á síðustu 12 mánuðum?

84 Sp. 42 Hefur verið minna fé til reksturs heimilisins vegna áfengisdrykkju einhvers sem býr á heimilinu á síðustu 12 mánuðum? 

85 Sp. 43 Á kvarðanum 0-10, hversu mikil neikvæð áhrif hefur áfengisneysla fólks í þínu nærumhverfi haft á líf þitt síðustu 12 mánuði?

Andleg líðan

87 Sp. 44

89 Sp. 45 Vinsamlegast merktu í þann reit sem lýsir best reynslu þinni undanfarnar tvær vikur. Mér hefur þótt ég gera gagn.

91 Sp. 46 Vinsamlegast merktu í þann reit sem lýsir best reynslu þinni undanfarnar tvær vikur. Ég hef verið afslöppuð/afslappaður.

93 Sp. 47

95 Sp. 48 Vinsamlegast merktu í þann reit sem lýsir best reynslu þinni undanfarnar tvær vikur. Ég hef hugsað skýrt.

97 Sp. 49 Vinsamlegast merktu í þann reit sem lýsir best reynslu þinni undanfarnar tvær vikur. Mér hefur fundist ég náin(n) öðrum.

99 Sp. 50

101 Samantekt - Hvað lýsir best reynslu þinni undanfarnar tvær vikur?

103 Sp. 51

105 Sp. 52 Þegar á heildina er litið, hversu hamingjusama(n) telur þú þig vera?

108 Audit

110 Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna

Vinsamlegast merktu í þann reit sem lýsir best reynslu þinni undanfarnar tvær vikur. Ég hef átt auðvelt með að gera upp hug 

minn.

Hversu auðvelt eða erfitt hefur það verið fyrir þig og fjölskyldu þína (ef við á) að ná endum saman fjárhagslega undanfarna 3 

mánuði (svo sem að borga mat og reikninga)?

Hefur þú verið neydd(-ur) til kynferðislegra athafna af einhverjum eftirtalinna aðila vegna áfengisneyslu viðkomandi á síðustu 

12 mánuðum?

Hefur þú orðið fyrir vanrækslu eða tilfinningalegum skaða af völdum einhvers eftirtalinna aðila vegna áfengisneyslu 

viðkomandi á síðustu 12 mánuðum? 

Hefur þú orðið fyrir líkamlegu ofbeldi (s.s. viljandi högg eða spörk) svo skaði hlaust, af völdum einhvers eftirtalinna aðila vegna 

áfengisneyslu viðkomandi á síðustu 12 mánuðum?

Hefur einhver/einhverjir af eftirtöldum aðilum á heimilinu ekki tekið þátt í heimilisstörfum vegna áfengisdrykkju á síðustu 12 

mánuðum? 

Næst eru staðhæfingar um hugsanir og tilfinningar. Vinsamlegast merktu í þann reit sem lýsir best reynslu þinni undanfarnar 

tvær vikur. Ég hef litið bjartsýnum augum til framtíðarinnar.

Vinsamlegast merktu í þann reit sem lýsir best reynslu þinni undanfarnar tvær vikur. Mér hefur gengið vel að takast á við 

vandamál.
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Framkvæmdalýsing 

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir Landlæknisembættið

Markmið

Framkvæmdatími 20. nóvember - 4. desember 2013

Aðferð Netkönnun

Úrtak 2070 manns á öllu landinu, 18 ára og eldri, handahófsvaldir úr Viðhorfahópi Capacent Gallup

Verknúmer 4023479

Stærð úrtaks og svörun

Úrtak 2070

Svara ekki 698

Fjöldi svarenda 1372

Svarhlutfall 66,3%

Vigtun

Hlutfall svarenda fyrir vigtun: Hlutfall svarenda eftir vigtun:

Kyn: Kyn:

Karlar 47,3% Karlar 49,9%

Konur 52,7% Konur 50,1%

Aldur: Aldur:

18-24 ára 11,7% 18-24 ára 13,9%

25-34 ára 16,8% 25-34 ára 17,2%

35-44 ára 16,2% 35-44 ára 16,7%

45-54 ára 18,9% 45-54 ára 18,0%

55-64 ára 16,3% 55-64 ára 15,9%

65 ára eða eldri 20,1% 65 ára eða eldri 18,2%

Búseta: Búseta:

Höfuðborgarsvæðið 66,2% Höfuðborgarsvæðið 64,2%

Landsbyggðin 33,8% Landsbyggðin 35,8%

Reykjavík, 9. janúar 2014

Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Matthías Þorvaldsson

Sarah Knappe 

Allar ábendingar varðandi framsetningu skýrslunnar eru vel þegnar.

Vinsamlegast sendið tölvupóst á abending@capacent.is til að koma þeim á framfæri. 

Gögn rannsóknarinnar eru vigtuð til þess að úrtak endurspegli þýði með tilliti til kyns, aldurs og búsetu. Fjöldatölur í 

skýrslunni eru því námundaðar að næstu heilu tölu, en hlutföll og meðaltöl miðast við fjöldatöluna eins og hún væri 

með aukastöfum. Misræmi getur því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum og í tíðnitöflum.

Að skoða neyslu áfengis, áhrif neyslu áfengis á aðra og viðhorf til áfengisneyslu. Þá verður andleg líðan 

þjóðarinnar skoðuð og auk þróunar frá fyrri mælingum.



Ítarlegar niðurstöður 
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Þróun 
Fjöldi % +/-

21 1,5 0,6

50 3,7 1,0

Tvisvar til þrisvar í viku 154 11,3 1,7

196 14,4 1,9

262 19,2 2,1

170 12,5 1,8

Nokkrum sinnum á ári 268 19,6 2,1

62 4,5 1,1

181 13,3 1,8

Fjöldi svara 1.362 100,0

Tóku afstöðu 1.362 99,3

Tóku ekki afstöðu 10 0,7

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal á mánuði 3,7

Vikmörk ± 0,3

Staðalfrávik 5,3

Sp. 1. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið a.m.k. eitt glas af 

einhverjum drykk sem inniheldur áfengi? Hér er átt við áfengan bjór, vín, áfengt gos 

og sterkt áfengi en ekki maltöl eða pilsner.

Daglega eða næstum 

daglega

Einu sinni á síðustu 12 

mánuðum

Aldrei á síðustu 12 

mánuðum

Fjórum til fimm sinnum í 

viku

Um það bil einu sinni í 

viku

Tvisvar til þrisvar í 

mánuði

Um það bil einu sinni í 

mánuði

1,5%

3,7%

11,3%

14,4%

19,2%

12,5%

19,6%

4,5%

13,3%

0,6%

1,5%

7,9%

16,4%

21,5%

14,8%

19,8%

3,8%

13,8%

0,8%

1,7%

9,8%

15,3%

23,8%

12,3%

19,4%

2,9%

14,0%

Daglega eða næstum
daglega

Fjórum til fimm
sinnum í viku

Tvisvar til þrisvar í viku

Um það bil einu sinni í
viku

Tvisvar til þrisvar í
mánuði

Um það bil einu sinni í
mánuði

Nokkrum sinnum á ári

Einu sinni á síðustu 12
mánuðum

Aldrei á síðustu 12
mánuðum

2013

2004

2001

3,1 2,8
3,7

2001 2004 2013

Meðaltal á mánuði
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 1.362

Kyn *

Karlar 681

Konur 681

Aldur *  

18-24 ára 190

25-34 ára 236

35-44 ára 227

45-54 ára 246

55-64 ára 217

65 ára eða eldri 247

Búseta  

Reykjavík 509

Nágrannasv.félög R.víkur 363

Önnur sveitarfélög 491

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 114

250 til 399 þúsund 216

400 til 549 þúsund 184

550 til 799 þúsund 244

800 til 999 þúsund 145

Milljón eða meira 161

Menntun *  

Grunnskólapróf 452

Framhaldsskólapróf 477

Háskólapróf 346

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 212

Gift/kvæntur eða í sambúð 940

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 130

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 758

Eitt barn 234

Tvö eða fleiri börn 310

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 1.004

8+ stig kk/7+ stig kvk 328

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 197

Sérfræðingar 176

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 160

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 100

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 150

Nemar 129

Hvorki útivinnandi né í námi 256

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 208

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 106

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 284

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 260

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 264

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 180

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 1. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið a.m.k. eitt glas af 

einhverjum drykk sem inniheldur áfengi? Hér er átt við áfengan bjór, vín, áfengt gos 

og sterkt áfengi en ekki maltöl eða pilsner.

5%

8%

3%

9%

8%

7%

3%

5%

6%

5%

4%

4%

6%

10%

7%

5%

3%

9%

6%

8%

5%

4%

7%

19%

8%

4%

5%

7%

4%

5%

6%

4%

8%

6%

4%

11%

15%

8%

9%

13%

10%

14%

10%

11%

12%

11%

11%

6%

11%

11%

10%

15%

17%

7%

11%

16%

12%

11%

10%

12%
10%

10%

7%

24%

16%

14%

10%

6%

11%

8%

10%

14%

11%

9%

11%

13%

10%

14%

16%

13%

12%

10%

15%

19%

14%

15%

14%

18%

12%

9%

8%

13%

16%

16%

20%

12%

12%

19%

9%

16%

8%

14%

15%

13%

14%

14%

12%

22%

14%

16%

9%

12%

12%

8%

14%

12%

17%

17%

14%

19%

20%

18%

25%

21%

19%

17%

18%

17%

22%

19%

17%

12%

17%

22%

18%

20%

23%

18%

21%

19%

21%

20%

10%

19%

19%

20%

18%

23%

22%

21%

16%

23%

22%

30%

12%

21%

21%

19%

20%

19%

16%

12%

10%

15%

14%

15%

13%

13%

8%

11%

10%

15%

13%

15%

13%

10%

14%

16%

10%

12%

15%

11%

11%

13%

15%

11%

14%

15%

14%

7%

12%

11%

15%

16%

13%

16%

10%

13%

13%

16%

13%

8%

13%

24%

17%

31%

26%

28%

23%

21%

22%

26%

25%

19%

27%

34%

30%

24%

26%

18%

13%

31%

24%

17%

27%

23%

27%

23%

28%

26%

28%

13%

17%

19%

27%

23%

30%

23%

30%

23%

22%

30%

24%

21%

25%

13%

14%

12%

14%

11%

10%

8%

20%

17%

12%

13%

15%

20%

17%

16%

9%

6%

9%

16%

13%

9%

19%

11%

21%

16%

10%

9%

18%

12%

9%

12%

9%

10%

10%

21%

19%

13%

10%

9%

15%

17%

4,7

2,6

2,4

3,3

4,3

4,8

3,7

3,3

2,3

3,0

3,4

3,8

5,1

5,0

3,0

3,3

5,3

2,7

3,9

3,7

2,2

7,9

4,7

4,1

3,5

3,6

3,3

2,6

3,2

3,7

3,7

4,0

3,4

3,6

3,3

3,9

3,2

3,8

3,1

4,2

4,1

3,4

Fjórum sinnum í viku eða oftar Tvisvar til þrisvar í viku Um það bil einu sinni í viku Tvisvar til þrisvar í mánuði

Um það bil einu sinni í mánuði Nokkrum sinnum á ári eða sjaldnar Aldrei á síðustu 12 mánuðum
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 146 81,1 5,7

Nei 34 18,9 5,7

Fjöldi svara 179 100,0

Tóku afstöðu 179 99,2

Tók ekki afstöðu 1 0,8

Fjöldi aðspurðra 181 100,0

Spurðir 181 13,2

Ekki spurðir 1.191 86,8

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 2. Hefur þú einhvern tíma neytt áfengis?

Já
81,1%

Nei
18,9%

Þeir sem aldrei hafa drukkið drykk sem 
inniheldur áfengi á sl. 12 mánuðum (sp. 1) voru 
spurðir þessarar spurningar.

68,2%

81,1%

31,8%

18,9%

2004

2013

Já Nei
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 179

Kyn

Karlar 96

Konur 84

Aldur  

18-34 ára 53

35-44 ára 23

45-54 ára 19

55-64 ára 43

65 ára eða eldri 41

Búseta  *  

Reykjavík 62

Nágrannasv.félög R.víkur 47

Önnur sveitarfélög 70

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 400 þúsund 58

400 til 549 þúsund 29

550 til 799 þúsund 21

800 þúsund eða meira 23

Menntun  

Grunnskólapróf 70

Framhaldsskólapróf 64

Háskólapróf 30

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 40

Gift/kvæntur eða í sambúð 102

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 28

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 123

Eitt barn 23

Tvö eða fleiri börn 28

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 23

Sérfræðingar 15

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 19

Fagl iðn.st./Sjóm./Bændur/Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 25

Nemar 13

Hvorki útivinnandi né í námi 54

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 39

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 14

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 28

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 23

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 39

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 31

* Marktækur munur

Sp. 2. Hefur þú einhvern tíma neytt áfengis?

81%

83%

79%

71%

91%

78%

91%

79%

86%

90%

71%

75%

85%

95%

84%

77%

83%

84%

68%

82%

95%

78%

84%

93%

75%

89%

92%

82%

68%

83%

74%

73%

82%

98%

78%

85%

19%

17%

21%

29%

9%

22%

9%

21%

14%

10%

29%

25%

15%

5%

16%

23%

17%

16%

32%

18%

5%

22%

16%

7%

25%

11%

8%

18%

32%

17%

26%

27%

18%

22%

15%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Einn 262 22,8 2,4

Tvo 340 29,5 2,6

Þrjá 210 18,3 2,2

Fjóra 103 9,0 1,7

Fimm 78 6,8 1,5

Sex 56 4,9 1,2

Sjö 27 2,4 0,9

Átta 33 2,8 1,0

Níu 7 0,6 0,4

Tíu 12 1,1 0,6

Fleiri en tíu 23 2,0 0,8

Fjöldi svara 1.150 100,0

Tóku afstöðu 1.150 97,4

Tóku ekki afstöðu 31 2,6

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal 3,2

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 2,5

Sp. 3. Þegar þú hefur neytt einhverra áfengra drykkja, hversu mörg glös, dósir eða drykki 

hefur þú venjulega drukkið í hvert skipti? (Einn drykkur samsvarar litlum bjór, léttvínsglasi 

eða einum einföldum af sterku áfengi. Tveir stórir bjórar eru álíka mikið og þrír litlir.) 

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

22,8%

29,5%

18,3%

9,0%

6,8%

4,9%

2,4%

2,8%

0,6%

1,1%

2,0%

22,9%

32,1%

15,2%

11,1%

6,7%

7,2%

1,3%

0,7%

0,2%

1,4%

1,2%

17,1%

27,8%

20,6%

10,1%

9,2%

7,2%

1,9%

2,2%

0,8%

1,7%

1,6%

Einn

Tvo

Þrjá

Fjóra

Fimm

Sex

Sjö

Átta

Níu

Tíu

Fleiri en tíu

2013

2004

2001

3,4
3,0 3,2

2001 2004 2013

Meðaltal



11 

Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 1.150

Kyn

Karlar 570

Konur 581

Aldur *  

18-24 ára 154

25-34 ára 201

35-44 ára 202

45-54 ára 222

55-64 ára 170

65 ára eða eldri 200

Búseta  

Reykjavík 429

Nágrannasv.félög R.víkur 310

Önnur sveitarfélög 412

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 90

250 til 399 þúsund 179

400 til 549 þúsund 154

550 til 799 þúsund 216

800 til 999 þúsund 135

Milljón eða meira 141

Menntun *  

Grunnskólapróf 375

Framhaldsskólapróf 400

Háskólapróf 313

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 168

Gift/kvæntur eða í sambúð 819

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 101

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 620

Eitt barn 205

Tvö eða fleiri börn 278

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 809

8+ stig kk/7+ stig kvk 320

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 169

Sérfræðingar 157

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 89

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 129

Nemar 113

Hvorki útivinnandi né í námi 199

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 165

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 89

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 249

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 234

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 219

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 147

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 3. Þegar þú hefur neytt einhverra áfengra drykkja, hversu mörg glös, dósir eða drykki 

hefur þú venjulega drukkið í hvert skipti? (Einn drykkur samsvarar litlum bjór, léttvínsglasi 

eða einum einföldum af sterku áfengi. Tveir stórir bjórar eru álíka mikið og þrír litlir.) 

23%

22%

24%

6%

20%

17%

23%

26%

41%

21%

21%

25%

19%

28%

28%

19%

22%

16%

23%

23%

23%

14%

25%

28%

26%

14%

25%

31%

4%

23%

19%

23%

25%

17%

14%

35%

16%

17%

18%

23%

27%

39%

30%

28%

31%

12%

26%

33%

34%

34%

34%

30%

30%

28%

33%

31%

31%

25%

32%

29%

26%

28%

35%

15%

32%

34%

28%

34%

30%

35%

16%

34%

33%

29%

32%

24%

15%

35%

17%

22%

26%

37%

36%

32%

18%

18%

18%

17%

14%

22%

22%

20%

14%

16%

20%

19%

10%

16%

17%

22%

20%

29%

18%

17%

21%

18%

19%

17%

18%

20%

19%

18%

19%

14%

24%

24%

19%

18%

18%

14%

19%

11%

20%

19%

20%

17%

16%

16%

15%

25%

17%

18%

16%

14%

7%

18%

16%

13%

17%

12%

16%

18%

16%

14%

20%

14%

11%

20%

14%

14%

16%

17%

13%

12%

25%

17%

15%

17%

6%

23%

23%

10%

22%

22%

16%

14%

14%

7%

14%

16%

11%

40%

24%

10%

5%

6%

3%

14%

13%

14%

21%

12%

7%

16%

11%

12%

13%

17%

9%

33%

9%

7%

13%

15%

13%

4%

37%

11%

8%

7%

18%

18%

30%

6%

26%

28%

20%

7%

3%

4%

4,5

3,4

3,0

2,7

2,6

2,1

3,3

2,7

2,7

3,2

2,9

3,0

3,1

3,1

2,7

4,0

2,7

2,6

2,4

4,4

2,9

2,8

2,8

2,9

3,4

3,9

2,3

3,7

3,7

3,3

2,7

2,5

2,1

3,2

3,1

2,9

3,1

3,0

2,9

2,9

3,2

2,9

Einn Tvo Þrjá 4-5 6 eða fleiri
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Þróun 
Fjöldi % +/-

4 0,4 0,4

5 0,4 0,4

Tvisvar til þrisvar í viku 45 3,9 1,1

58 5,0 1,3

107 9,3 1,7

138 12,0 1,9

Nokkrum sinnum á ári 351 30,5 2,7

123 10,7 1,8

320 27,8 2,6

Fjöldi svara 1.150 100,0

Tóku afstöðu 1.150 97,3

Tóku ekki afstöðu 31 2,7

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal á mánuði 1,3

Vikmörk ± 0,2

Staðalfrávik 2,9

Aldrei á síðustu 12 

mánuðum

Fjórum til fimm sinnum í 

viku

Um það bil einu sinni í 

viku

Tvisvar til þrisvar í 

mánuði

Um það bil einu sinni í 

mánuði

Einu sinni á síðustu 12 

mánuðum

Sp. 4. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum, hefur þú drukkið á einum degi að minnsta kosti 5 glös af bjór 

sem hvert um sig samsvarar lítilli dós, eða 5 glös af víni eða sterku áfengi? (Einn drykkur samsvarar 

litlum bjór, léttvínsglasi eða einum einföldum af sterku áfengi. Tveir stórir bjórar eru álíka mikið og þrír 

litlir).

Daglega eða næstum 

daglega

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu  
12 mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,4%

0,4%

3,9%

5,0%

9,3%

12,0%

30,5%

10,7%

27,8%

0,2%

0,3%

2,4%

3,3%

9,9%

10,3%

26,4%

7,0%

40,2%

0,2%

0,2%

2,2%

5,6%

11,3%

11,7%

27,1%

8,6%

33,1%

Daglega eða næstum
daglega

Fjórum til fimm
sinnum í viku

Tvisvar til þrisvar í viku

Um það bil einu sinni í
viku

Tvisvar til þrisvar í
mánuði

Um það bil einu sinni í
mánuði

Nokkrum sinnum á ári

Einu sinni á síðustu 12
mánuðum

Aldrei á síðustu 12
mánuðum

2013

2004

2001

1,1 1,0 1,3

2001 2004 2013

Meðaltal á mánuði
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 1.150

Kyn *

Karlar 574

Konur 576

Aldur *  

18-24 ára 155

25-34 ára 207

35-44 ára 202

45-54 ára 221

55-64 ára 164

65 ára eða eldri 200

Búseta  *  

Reykjavík 427

Nágrannasv.félög R.víkur 312

Önnur sveitarfélög 411

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 89

250 til 399 þúsund 178

400 til 549 þúsund 153

550 til 799 þúsund 222

800 til 999 þúsund 134

Milljón eða meira 144

Menntun  

Grunnskólapróf 375

Framhaldsskólapróf 409

Háskólapróf 316

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 172

Gift/kvæntur eða í sambúð 824

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 102

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 624

Eitt barn 210

Tvö eða fleiri börn 281

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 815

8+ stig kk/7+ stig kvk 325

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 172

Sérfræðingar 160

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 137

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 91

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 133

Nemar 116

Hvorki útivinnandi né í námi 198

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 170

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 90

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 255

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 236

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 217

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 147

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 4. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum, hefur þú drukkið á einum degi að minnsta kosti 5 glös af bjór 

sem hvert um sig samsvarar lítilli dós, eða 5 glös af víni eða sterku áfengi? (Einn drykkur samsvarar 

litlum bjór, léttvínsglasi eða einum einföldum af sterku áfengi. Tveir stórir bjórar eru álíka mikið og þrír 

litlir).

5%

8%

4%

8%

6%

5%

4%

4%

7%

4%

4%

4%

4%

9%

7%

5%

4%

5%

5%

5%

4%

4%

6%

17%

8%

3%

4%

6%

4%

6%

7%

7%

5%

5%

8%

4%

7%

5%

7%

5%

4%

6%

5%

5%

3%

4%

8%

4%

7%

6%

7%

7%

5%

5%

5%

5%

6%

14%

9%

8%

5%

5%

3%

4%

8%

5%

6%

5%

9%

13%

5%

16%

11%

9%

8%

6%

7%

10%

11%

8%

8%

8%

6%

7%

13%

16%

6%

12%

9%

18%

8%

4%

8%

12%

8%

3%

24%

6%

11%

7%

13%

10%

10%

6%

12%

8%

11%

8%

6%

8%

12%

12%

12%

25%

15%

15%

9%

8%

4%

15%

10%

11%

12%

11%

10%

14%

9%

13%

13%

10%

13%

20%

10%

11%

12%

15%

9%

10%

17%

11%

9%

15%

14%

12%

27%

5%

21%

21%

13%

10%

8%

3%

31%

29%

32%

35%

41%

28%

34%

26%

18%

31%

28%

32%

27%

28%

30%

37%

34%

30%

28%

33%

30%

27%

31%

31%

27%

36%

36%

33%

25%

31%

34%

29%

34%

35%

32%

19%

30%

34%

40%

32%

26%

18%

11%

10%

11%

6%

10%

15%

12%

12%

7%

9%

12%

12%

6%

12%

15%

11%

9%

11%

7%

12%

13%

13%

9%

9%

9%

15%

14%

11%

15%

11%

13%

11%

10%

7%

4%

17%

11%

14%

11%

8%

28%

19%

37%

10%

15%

20%

24%

37%

60%

28%

26%

29%

38%

37%

33%

19%

21%

16%

38%

24%

22%

20%

29%

36%

34%

21%

20%

38%

24%

21%

34%

17%

20%

16%

54%

19%

11%

18%

23%

41%

56%

2,0

0,7

1,4

1,1

1,9

1,6

1,2

0,9

1,2

1,8

1,2

1,2

0,8

1,0

1,5

1,9

1,9

0,4

3,6

2,0

1,3

0,8

1,6

1,5

1,1

1,1

1,3

1,3

1,3

1,5

1,7

1,3

1,2

1,3

1,2

1,6

1,6

1,7

1,2

1,6

0,9

1,1

Tvisvar í viku eða oftar Um það bil einu sinni í viku Tvisvar til þrisvar í mánuði Um það bil einu sinni í mánuði

Nokkrum sinnum á ári Einu sinni á síðustu 12 mánuðum Aldrei á síðustu 12 mánuðum
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Þróun 
Fjöldi % +/-

12 1,0 0,6

26 2,2 0,8

Tvisvar til þrisvar í viku 103 8,9 1,6

123 10,6 1,8

200 17,3 2,2

166 14,4 2,0

Nokkrum sinnum á ári 283 24,5 2,5

76 6,6 1,4

167 14,4 2,0

Fjöldi svara 1.155 100,0

Tóku afstöðu 1.155 97,8

Tóku ekki afstöðu 26 2,2

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal á mánuði 2,8

Vikmörk ± 0,3

Staðalfrávik 4,6

Sp. 5. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið bjór?

Daglega eða næstum 

daglega

Aldrei á síðustu 12 

mánuðum

Fjórum til fimm sinnum í 

viku

Um það bil einu sinni í 

viku

Tvisvar til þrisvar í 

mánuði

Um það bil einu sinni í 

mánuði

Einu sinni á síðustu 12 

mánuðum

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

1,0%

2,2%

8,9%

10,6%

17,3%

14,4%

24,5%

6,6%

14,4%

0,5%

1,2%

7,0%

12,6%

20,1%

13,0%

25,1%

5,4%

15,0%

0,5%

0,9%

8,1%

13,8%

21,0%

14,3%

26,9%

4,8%

9,8%

Daglega eða næstum
daglega

Fjórum til fimm
sinnum í viku

Tvisvar til þrisvar í viku

Um það bil einu sinni í
viku

Tvisvar til þrisvar í
mánuði

Um það bil einu sinni í
mánuði

Nokkrum sinnum á ári

Einu sinni á síðustu 12
mánuðum

Aldrei á síðustu 12
mánuðum

2013

2004

2001

2,6 2,5
2,8

2001 2004 2013

Meðaltal á mánuði



15 

Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 1.155

Kyn *

Karlar 572

Konur 583

Aldur *  

18-24 ára 157

25-34 ára 207

35-44 ára 203

45-54 ára 224

55-64 ára 166

65 ára eða eldri 199

Búseta  

Reykjavík 431

Nágrannasv.félög R.víkur 311

Önnur sveitarfélög 414

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 89

250 til 399 þúsund 180

400 til 549 þúsund 154

550 til 799 þúsund 223

800 til 999 þúsund 135

Milljón eða meira 145

Menntun *  

Grunnskólapróf 379

Framhaldsskólapróf 412

Háskólapróf 316

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 172

Gift/kvæntur eða í sambúð 832

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 100

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 629

Eitt barn 210

Tvö eða fleiri börn 282

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 817

8+ stig kk/7+ stig kvk 328

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 171

Sérfræðingar 160

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 91

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 135

Nemar 116

Hvorki útivinnandi né í námi 198

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 170

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 256

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 236

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 222

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 145

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 5. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið bjór?

12%

20%

4%

8%

15%

16%

14%

10%

8%

9%

15%

13%

10%

10%

11%

12%

17%

18%

11%

11%

16%

13%

12%

11%

12%

9%

14%

4%

32%

17%

13%

10%

14%

13%

8%

8%

16%

17%

12%

12%

11%

8%

11%

14%

8%

9%

12%

12%

11%

10%

10%

12%

10%

10%

7%

6%

14%

11%

13%

13%

7%

10%

15%

7%

11%

9%

10%

11%

11%

10%

12%

8%

14%

10%

14%

9%

11%

9%

7%

11%

10%

12%

12%

10%

17%

21%

14%

21%

19%

17%

22%

15%

10%

21%

16%

15%

13%

15%

17%

20%

17%

19%

15%

20%

18%

23%

17%

9%

15%

23%

18%

17%

19%

26%

20%

10%

18%

17%

25%

11%

21%

15%

20%

21%

17%

8%

14%

15%

14%

16%

11%

16%

13%

13%

18%

11%

16%

17%

16%

14%

11%

14%

17%

14%

12%

16%

14%

12%

15%

14%

15%

10%

16%

15%

13%

18%

12%

17%

14%

12%

15%

15%

14%

13%

12%

15%

16%

18%

25%

22%

27%

27%

25%

24%

20%

23%

30%

27%

21%

24%

26%

35%

24%

23%

21%

21%

27%

25%

23%

24%

25%

26%

24%

25%

27%

28%

16%

20%

21%

22%

32%

28%

19%

33%

20%

26%

29%

23%

23%

31%

7%

3%

10%

6%

7%

6%

10%

7%

6%

9%

6%

6%

11%

7%

8%

6%

10%

6%

4%

6%

6%

13%

7%

9%

3%

8%

5%

9%

4%

9%

5%

9%

7%

6%

6%

5%

6%

8%

14%

5%

23%

13%

10%

13%

13%

20%

18%

15%

14%

15%

23%

9%

16%

13%

12%

9%

19%

12%

11%

15%

13%

18%

16%

12%

12%

18%

6%

9%

14%

23%

3%

13%

18%

15%

15%

12%

12%

12%

17%

17%

4,2

1,5

2,1

3,1

3,7

3,2

2,6

2,1

2,1

2,2

2,8

3,0

3,8

3,5

2,5

2,7

3,6

1,6

5,8

3,4

3,0

2,3

3,8

2,7

2,3

2,2

2,8

2,6

3,2

2,8

2,6

2,9

2,6

2,8

2,5

3,2

3,0

3,5

2,7

3,0

2,6

2,2

Tvisvar í viku eða oftar Um það bil einu sinni í viku Tvisvar til þrisvar í mánuði Um það bil einu sinni í mánuði

Nokkrum sinnum á ári Einu sinni á síðustu 12 mánuðum Aldrei á síðustu 12 mánuðum



16 

Þróun 
Fjöldi % +/-

Rétt smakka hann 36 3,6 1,2

38 3,8 1,2

Um það bil 1 litla bjórdós 268 27,2 2,8

320 32,5 2,9

137 13,9 2,2

96 9,8 1,9

80 8,1 1,7

11 1,1 0,6

Fjöldi svara 985 100,0

Tóku afstöðu 985 99,6

Tóku ekki afstöðu 4 0,4

Fjöldi aðspurðra 989 100,0

Spurðir 989 72,1

Ekki spurðir 383 27,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Um það bil 2 litlar eða 1 

stóra bjórdós

Um það bil 3 litlar eða 2 

stórar bjórdósir

Um það bil 4-5 litlar eða 

3 stórar bjórdósir

Um það bil 6-9 litlar eða 

4-6 stórar bjórdósir

10 eða fleiri litlar 

bjórdósir

Sp. 6. Þegar þú drekkur bjór, hversu mikinn bjór ertu vanur/vön að drekka í hvert 

skipti?

Minna en eina litla 

bjórdós

Þeir sem sögðust einhvern tíma á síðustu 12 
mánuðum hafa drukkið bjór (sp. 5) fengu þessa 
spurningu.

3,6%

3,8%

27,2%

32,5%

13,9%

9,8%

8,1%

1,1%

0,2%

6,6%

23,7%

23,5%

18,0%

11,7%

10,0%

6,2%

2,7%

6,0%

26,6%

28,6%

14,4%

11,4%

7,4%

2,9%

Rétt smakka hann

Minna en eina litla
bjórdós

Um það bil 1 litla
bjórdós

Um það bil 2 litlar
eða 1 stóra bjórdósir

Um það bil 3 litlar
eða 2 stórar

bjórdósir

Um það bil 4-5 litlar
eða 3 stórar
bjórdósir

Um það bil 6-9 litlar
eða 4 stórar
bjórdósir

10 eða fleiri litlar
bjórdósir

2013

2004

2001
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 985 7% 27% 32% 14% 10% 9%

Kyn *

Karlar 539 3% 21% 34% 18% 12% 13%

Konur 446 13% 35% 31% 9% 8% 5%

Aldur *  

18-24 ára 134 8% 7% 26% 17% 16% 25%

25-34 ára 184 6% 21% 33% 14% 16% 10%

35-44 ára 176 3% 30% 32% 16% 10% 8%

45-54 ára 193 8% 29% 35% 17% 6% 5%

55-64 ára 133 13% 34% 30% 10% 6% 6%

65 ára eða eldri 163 8% 39% 38% 7% 5% 4%

Búseta  

Reykjavík 365 7% 29% 30% 15% 11% 8%

Nágrannasv.félög R.víkur 267 7% 28% 33% 13% 8% 11%

Önnur sveitarfélög 353 8% 25% 35% 13% 10% 9%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 69 3% 25% 35% 8% 19% 9%

250 til 399 þúsund 164 12% 24% 35% 17% 5% 6%

400 til 549 þúsund 129 3% 32% 35% 17% 9% 5%

550 til 799 þúsund 193 8% 25% 30% 14% 14% 9%

800 til 999 þúsund 119 5% 25% 36% 15% 9% 9%

Milljón eða meira 132 9% 21% 34% 15% 9% 12%

Menntun *  

Grunnskólapróf 308 9% 29% 32% 12% 12% 7%

Framhaldsskólapróf 361 6% 22% 34% 15% 8% 14%

Háskólapróf 278 7% 31% 32% 14% 8% 7%

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 145 7% 16% 24% 16% 17% 21%

Gift/kvæntur eða í sambúð 720 7% 29% 34% 14% 8% 7%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 82 9% 39% 33% 10% 2% 6%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 528 8% 29% 32% 11% 10% 9%

Eitt barn 184 8% 24% 30% 19% 11% 9%

Tvö eða fleiri börn 248 6% 26% 34% 15% 8% 11%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 670 9% 36% 35% 11% 6% 4%

8+ stig kk/7+ stig kvk 305 5% 9% 28% 19% 18% 21%

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 155 5% 32% 31% 16% 6% 10%

Sérfræðingar 137 7% 26% 37% 14% 9% 7%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 109 13% 30% 35% 11% 4% 7%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 88 6% 24% 28% 21% 9% 13%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 118 7% 21% 25% 17% 21% 9%

Nemar 93 8% 21% 33% 12% 12% 14%

Hvorki útivinnandi né í námi 168 11% 35% 34% 9% 8% 4%

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 142 8% 23% 25% 12% 14% 18%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 81 2% 18% 33% 16% 15% 16%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 224 5% 22% 31% 17% 11% 13%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 208 9% 27% 34% 16% 8% 7%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 184 10% 32% 36% 12% 6% 4%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 121 8% 41% 36% 7% 5% 2%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 6. Þegar þú drekkur bjór, hversu mikinn bjór ertu vanur/vön að drekka í hvert 

skipti?

Minna en eina 

litla bjórdós/ 

Rétt smakka 

Um það bil 

1 litla 

bjórdós

Um það bil 

2 litlar eða 

1 stóra 

Um það bil 

3 litlar eða 

2 stórar 

Um það bil 4-

5 litlar eða 3 

stórar 

Um það bil 6 eða 

fleiri litlar eða 4 

eða fleiri stórar 

7%

3%

13%

8%

6%

3%

8%

13%

8%

7%

7%

8%

3%

12%

3%

8%

5%

9%

9%

6%

7%

7%

7%

9%

8%

8%

6%

9%

5%

5%

7%

13%

6%

7%

8%

11%

8%

2%

5%

9%

10%

8%

Minna en eina litla 
bjórdós/
Rétt smakka hann
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Þróun 
Fjöldi % +/-

4 0,3 0,3

7 0,6 0,4

Tvisvar til þrisvar í viku 50 4,4 1,2

86 7,5 1,5

181 15,8 2,1

185 16,1 2,1

Nokkrum sinnum á ári 393 34,3 2,7

112 9,7 1,7

129 11,3 1,8

Fjöldi svara 1.147 100,0

Tóku afstöðu 1.147 97,1

Tóku ekki afstöðu 35 2,9

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal á mánuði 1,7

Vikmörk ± 0,2

Staðalfrávik 3,1

Sp. 7. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið léttvín? Hér er átt við 

borðvín og alls konar vín. Bæði keypt og heimatilbúin, en ekki svo kölluð óáfeng vín. 

Athugaðu að sherrí, púrtvín og vermúth teljast til vína.

Daglega eða næstum 

daglega

Aldrei á síðustu 12 

mánuðum

Fjórum til fimm sinnum í 

viku

Um það bil einu sinni í 

viku

Tvisvar til þrisvar í 

mánuði

Um það bil einu sinni í 

mánuði

Einu sinni á síðustu 12 

mánuðum

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,3%

0,6%

4,4%

7,5%

15,8%

16,1%

34,3%

9,7%

11,3%

0,3%

0,4%

2,9%

9,4%

15,8%

17,0%

29,1%

7,8%

17,3%

0,4%

0,6%

3,2%

8,4%

16,3%

16,8%

34,1%

7,6%

12,6%

Daglega eða næstum
daglega

Fjórum til fimm
sinnum í viku

Tvisvar til þrisvar í viku

Um það bil einu sinni í
viku

Tvisvar til þrisvar í
mánuði

Um það bil einu sinni í
mánuði

Nokkrum sinnum á ári

Einu sinni á síðustu 12
mánuðum

Aldrei á síðustu 12
mánuðum

2013

2004

2001

1,7 1,6 1,7

2001 2004 2013

Meðaltal á mánuði



19 

Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 1.147

Kyn

Karlar 563

Konur 584

Aldur *  

18-24 ára 149

25-34 ára 204

35-44 ára 201

45-54 ára 223

55-64 ára 167

65 ára eða eldri 203

Búseta  *  

Reykjavík 423

Nágrannasv.félög R.víkur 313

Önnur sveitarfélög 411

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 91

250 til 399 þúsund 177

400 til 549 þúsund 155

550 til 799 þúsund 223

800 til 999 þúsund 136

Milljón eða meira 141

Menntun *  

Grunnskólapróf 380

Framhaldsskólapróf 408

Háskólapróf 314

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 167

Gift/kvæntur eða í sambúð 832

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 102

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 630

Eitt barn 206

Tvö eða fleiri börn 281

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 819

8+ stig kk/7+ stig kvk 322

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 172

Sérfræðingar 160

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 87

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 135

Nemar 116

Hvorki útivinnandi né í námi 200

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 168

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 251

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 236

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 223

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 147

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 7. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú drukkið léttvín? Hér er átt við 

borðvín og alls konar vín. Bæði keypt og heimatilbúin, en ekki svo kölluð óáfeng vín. 

Athugaðu að sherrí, púrtvín og vermúth teljast til vína.

5%

5%

5%

4%

9%

7%

9%

7%

6%

3%

4%

6%

4%

6%

9%

4%

10%

6%

5%

6%

4%

4%

3%

11%

9%

5%

7%

6%

3%

6%

9%

8%

7%

8%

7%

5%

7%

11%

10%

9%

10%

9%

4%

3%

6%

10%

7%

13%

5%

7%

10%

9%

7%

9%

5%

7%

6%

10%

10%

12%

8%

3%

4%

3%

6%

5%

7%

4%

8%

13%

8%

16%

14%

18%

8%

15%

17%

20%

20%

12%

16%

17%

15%

9%

11%

21%

15%

19%

14%

12%

15%

22%

9%

17%

15%

16%

16%

15%

16%

16%

18%

19%

17%

9%

14%

16%

13%

13%

19%

12%

19%

20%

11%

16%

16%

16%

15%

12%

18%

18%

15%

18%

16%

17%

15%

16%

16%

16%

12%

17%

21%

14%

16%

18%

15%

17%

15%

17%

16%

15%

16%

17%

18%

21%

10%

18%

17%

17%

16%

17%

17%

13%

19%

15%

20%

34%

32%

37%

37%

36%

35%

27%

31%

40%

33%

33%

37%

41%

42%

28%

40%

37%

27%

36%

37%

29%

34%

34%

37%

34%

37%

35%

37%

27%

28%

30%

39%

38%

44%

30%

40%

32%

34%

39%

32%

31%

40%

10%

10%

9%

13%

16%

8%

10%

7%

6%

8%

9%

12%

14%

9%

11%

10%

7%

7%

13%

11%

4%

14%

8%

11%

8%

11%

12%

10%

10%

8%

6%

12%

14%

11%

10%

6%

14%

4%

15%

7%

6%

7%

11%

15%

7%

26%

14%

11%

6%

9%

7%

10%

9%

14%

15%

16%

13%

8%

7%

9%

15%

12%

6%

24%

8%

10%

10%

12%

12%

12%

9%

8%

7%

7%

17%

8%

22%

13%

16%

16%

15%

9%

6%

7%

0,6

1,2

1,6

2,5

2,1

2,2

2,1

1,9

1,3

1,0

1,2

1,8

1,8

1,9

2,4

1,4

1,3

2,7

0,8

1,9

1,7

1,9

1,4

1,5

1,4

2,6

2,6

1,9

2,0

0,9

1,2

1,1

1,7

1,1

1,5

1,0

1,9

2,6

2,1

1,7

1,7

1,8

Tvisvar til þrisvar í viku eða oftar Um það bil einu sinni í viku Tvisvar til þrisvar í mánuði Um það bil einu sinni í mánuði

Nokkrum sinnum á ári Einu sinni á síðustu 12 mánuðum Aldrei á síðustu 12 mánuðum
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Rétt smakka það 35 3,5 1,1

Minna en eitt vínglas 53 5,2 1,4

Eitt vínglas 302 29,7 2,8

2-3 vínglös 485 47,7 3,1

Um það bil hálfa flösku 75 7,4 1,6

27 2,7 1,0

Um það bil eina flösku 36 3,5 1,1

Meira en eina flösku 2 0,2 0,3

Fjöldi svara 1.016 100,0

Tóku afstöðu 1.016 99,8

Tóku ekki afstöðu 2 0,2

Fjöldi aðspurðra 1.017 100,0

Spurðir 1.017 74,1

Ekki spurðir 355 25,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 8. Þegar þú drekkur léttvín, hversu mikið ertu vanur/vön að drekka í hvert skipti?

Minna en eina flösku en 

meira en hálfa

Þeir sem sögðust einhvern tíma á síðustu 12 
mánuðum hafa drukkið léttvín (sp. 7) fengu 
þessa spurningu.

3,5%

5,2%

29,7%

47,7%

7,4%

2,7%

3,5%

0,2%

0,3%

5,0%

31,4%

49,8%

9,5%

1,6%

2,1%

0,4%

2,9%

3,1%

28,0%

49,8%

11,6%

2,2%

2,4%

0,2%

Rétt smakka það

Minna en eitt vínglas

Eitt vínglas

2-3 vínglös

Um það bil hálfa
flösku

Minna en eina flösku
en meira en hálfa

Um það bil eina
flösku

Meira en eina flösku

2013

2004

2001
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.016 9% 30% 48% 7% 6%

Kyn

Karlar 476 9% 30% 47% 9% 6%

Konur 540 9% 29% 49% 6% 7%

Aldur *  

18-24 ára 110 14% 36% 38% 4% 8%

25-34 ára 175 15% 24% 46% 4% 10%

35-44 ára 179 10% 21% 59% 6% 3%

45-54 ára 211 4% 26% 49% 13% 8%

55-64 ára 152 5% 30% 51% 9% 5%

65 ára eða eldri 189 6% 43% 41% 6% 4%

Búseta  

Reykjavík 381 8% 29% 47% 8% 9%

Nágrannasv.félög R.víkur 283 10% 28% 51% 5% 6%

Önnur sveitarfélög 352 8% 32% 46% 9% 4%

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 77 4% 35% 43% 7% 11%

250 til 399 þúsund 149 7% 40% 43% 7% 4%

400 til 549 þúsund 135 9% 28% 52% 6% 6%

550 til 799 þúsund 203 13% 19% 53% 5% 10%

800 til 999 þúsund 126 8% 27% 48% 10% 7%

Milljón eða meira 128 3% 29% 51% 11% 5%

Menntun  

Grunnskólapróf 323 11% 33% 43% 8% 6%

Framhaldsskólapróf 361 8% 28% 49% 7% 8%

Háskólapróf 295 6% 27% 53% 7% 6%

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 127 15% 33% 40% 4% 8%

Gift/kvæntur eða í sambúð 762 7% 29% 49% 9% 6%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 92 11% 31% 50% 3% 5%

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 565 6% 33% 46% 7% 7%

Eitt barn 182 9% 24% 54% 8% 4%

Tvö eða fleiri börn 246 14% 26% 48% 7% 6%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 716 8% 35% 49% 6% 3%

8+ stig kk/7+ stig kvk 294 12% 17% 46% 10% 15%

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 159 6% 27% 53% 8% 7%

Sérfræðingar 149 8% 24% 52% 7% 9%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 131 8% 28% 53% 8% 4%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 72 15% 25% 50% 3% 7%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 124 12% 23% 47% 9% 9%

Nemar 91 7% 32% 41% 6% 14%

Hvorki útivinnandi né í námi 175 6% 45% 37% 10% 2%

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 140 12% 35% 42% 3% 8%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 78 3% 21% 56% 5% 15%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 213 17% 28% 45% 4% 6%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 215 7% 22% 55% 11% 5%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 209 4% 31% 48% 10% 6%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 137 5% 41% 41% 8% 4%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 8. Þegar þú drekkur léttvín, hversu mikið ertu vanur/vön að drekka í hvert skipti?

Minna en eitt 

vínglas/Rétt 

smakka það Eitt vínglas2-3 vínglös

Um það bil 

hálfa 

flösku

Meira en 

hálfa 

flösku

9%

9%

9%

14%

15%

10%

4%

5%

6%

8%

10%

8%

4%

7%

9%

13%

8%

3%

11%

8%

6%

15%

7%

11%

6%

9%

14%

8%

12%

6%

8%

8%

15%

12%

7%

6%

12%

3%

17%

7%

4%

5%

Minna en eitt vínglas/Rétt 
smakka það
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Þróun 
Fjöldi % +/-

1 0,1 0,1

5 0,4 0,4

Tvisvar til þrisvar í viku 10 0,9 0,5

29 2,5 0,9

77 6,7 1,4

130 11,3 1,8

Nokkrum sinnum á ári 475 41,1 2,8

147 12,7 1,9

281 24,3 2,5

Fjöldi svara 1.154 100,0

Tóku afstöðu 1.154 97,7

Tóku ekki afstöðu 27 2,3

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal á mánuði 0,8

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,9

Aldrei á síðustu 12 

mánuðum

Fjórum til fimm sinnum í 

viku

Um það bil einu sinni í 

viku

Tvisvar til þrisvar í 

mánuði

Um það bil einu sinni í 

mánuði

Einu sinni á síðustu 12 

mánuðum

Sp. 9. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum Hefur þú drukkið sterkt áfengi? Hér er átt 

við alls konar sterka drykki, bæði keypta og heimatilbúna. Líkjörar og kokteilar teljast 

til sterks áfengis.

Daglega eða næstum 

daglega

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,1%

0,4%

0,9%

2,5%

6,7%

11,3%

41,1%

12,7%

24,3%

0,1%

0,2%

1,1%

2,6%

7,8%

13,4%

33,8%

10,2%

30,8%

0,2%

0,1%

1,4%

4,4%

10,0%

14,0%

40,2%

10,2%

19,3%

Daglega eða næstum
daglega

Fjórum til fimm sinnum í
viku

Tvisvar til þrisvar í viku

Um það bil einu sinni í viku

Tvisvar til þrisvar í mánuði

Um það bil einu sinni í
mánuði

Nokkrum sinnum á ári

Einu sinni á síðustu 12
mánuðum

Aldrei á síðustu 12
mánuðum

2013

2004

2001

1,0 0,8 0,8

2001 2004 2013

Meðaltal á mánuði
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 1.154

Kyn *

Karlar 569

Konur 585

Aldur  

18-24 ára 153

25-34 ára 207

35-44 ára 201

45-54 ára 225

55-64 ára 167

65 ára eða eldri 202

Búseta  

Reykjavík 428

Nágrannasv.félög R.víkur 312

Önnur sveitarfélög 414

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 91

250 til 399 þúsund 179

400 til 549 þúsund 155

550 til 799 þúsund 223

800 til 999 þúsund 136

Milljón eða meira 145

Menntun  

Grunnskólapróf 380

Framhaldsskólapróf 413

Háskólapróf 316

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 172

Gift/kvæntur eða í sambúð 833

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 102

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 631

Eitt barn 210

Tvö eða fleiri börn 282

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 822

8+ stig kk/7+ stig kvk 327

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 171

Sérfræðingar 160

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 91

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 135

Nemar 116

Hvorki útivinnandi né í námi 201

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 170

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 256

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 236

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 223

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 147

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 9. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum Hefur þú drukkið sterkt áfengi? Hér er átt 

við alls konar sterka drykki, bæði keypta og heimatilbúna. Líkjörar og kokteilar teljast 

til sterks áfengis.

4%

7%

4%

5%

6%

4%

4%

4%

4%

4%

5%

4%

7%

4%

6%

4%

4%

5%

4%

3%

4%

9%

8%

4%

5%

4%

5%

4%

6%

7%

10%

4%

14%

5%

7%

4%

6%

7%

8%

8%

4%

4%

7%

4%

4%

7%

8%

4%

8%

6%

13%

5%

7%

7%

5%

5%

4%

14%

5%

7%

5%

5%

14%

6%

11%

6%

4%

6%

7%

11%

14%

8%

25%

10%

10%

10%

7%

8%

10%

12%

13%

10%

9%

8%

12%

13%

16%

13%

12%

9%

22%

9%

6%

12%

14%

9%

9%

17%

14%

8%

10%

17%

5%

22%

8%

16%

11%

12%

10%

10%

8%

41%

39%

43%

38%

52%

45%

40%

35%

35%

44%

39%

40%

41%

36%

44%

45%

45%

44%

38%

42%

44%

35%

43%

37%

40%

46%

43%

40%

44%

43%

46%

42%

41%

50%

41%

36%

41%

48%

47%

41%

39%

33%

13%

11%

14%

13%

12%

14%

13%

14%

10%

9%

14%

16%

17%

12%

14%

17%

8%

5%

14%

11%

14%

9%

14%

12%

12%

13%

15%

15%

8%

13%

15%

17%

14%

13%

12%

10%

10%

18%

13%

16%

10%

12%

24%

19%

30%

9%

17%

21%

28%

32%

36%

26%

23%

24%

26%

34%

27%

17%

22%

20%

28%

23%

21%

16%

25%

33%

26%

19%

24%

30%

9%

18%

20%

30%

20%

24%

8%

35%

18%

18%

21%

23%

31%

34%

1,1

0,5

0,5

1,5

1,2

0,9

0,4

0,6

0,6

0,9

0,8

0,8

0,8

0,7

0,7

0,9

0,8

0,8

0,8

0,9

0,7

0,6

0,7

0,8

0,8

0,9

1,1

0,6

0,9

0,9

1,0

0,7

1,0

0,8

0,7

0,8

0,9

0,6

0,6

0,9

0,7

0,9

Einu sinni í viku eða oftar Tvisvar til þrisvar í mánuði Um það bil einu sinni í mánuði

Nokkrum sinnum á ári Einu sinni á síðustu 12 mánuðum Aldrei á síðustu 12 mánuðum
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Einn einfaldan 197 23,5 2,9

Einn tvöfaldan 211 25,1 2,9

272 32,4 3,2

3-5 tvöfalda 83 9,8 2,0

26 3,1 1,2

Minna en hálfa flösku 16 2,0 0,9

Um það bil hálfa flösku 18 2,2 1,0

Meira en hálfa flösku 16 1,9 0,9

Fjöldi svara 838 100,0

Tóku afstöðu 838 96,0

Tóku ekki afstöðu 35 4,0

Fjöldi aðspurðra 873 100,0

Spurðir 873 63,7

Ekki spurðir 499 36,3

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Heldur meira en ¼ úr 

flösku

Sp. 10. Þegar þú drekkur sterkt áfengi, hversu mikið ertu vanur/vön að drekka í hvert 

skipti?

Um það bil 3 einfalda eða 

2 tvöfalda

Þeir sem sögðust einhvern tíma á síðustu 12 
mánuðum hafa drukkið sterkt áfengi (sp. 9) fengu 
þessa spurningu.

23,5%

25,1%

32,4%

9,8%

3,1%

2,0%

2,2%

1,9%

26,3%

18,1%

32,1%

11,5%

2,6%

4,0%

4,0%

1,2%

21,1%

18,3%

27,6%

16,6%

4,1%

4,1%

5,3%

3,0%

Einn einfaldan

Einn tvöfaldan

Um það bil 3 einfalda
eða 2 tvöfalda

3-5 tvöfalda

Heldur meira en ¼ úr
flösku

Minna en hálfa
flösku

Um það bil hálfa
flösku

Meira en hálfa flösku

2013

2004

2001
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 838 23% 25% 32% 10% 9%

Kyn *

Karlar 447 17% 25% 32% 14% 12%

Konur 391 31% 25% 33% 5% 5%

Aldur *  

18-24 ára 124 14% 16% 40% 10% 21%

25-34 ára 170 20% 14% 42% 13% 11%

35-44 ára 149 30% 24% 32% 10% 3%

45-54 ára 158 26% 30% 28% 11% 4%

55-64 ára 111 25% 31% 26% 9% 8%

65 ára eða eldri 126 25% 40% 23% 4% 9%

Búseta  

Reykjavík 304 27% 21% 36% 8% 8%

Nágrannasv.félög R.víkur 236 23% 28% 31% 10% 8%

Önnur sveitarfélög 299 20% 27% 29% 12% 11%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 63 14% 27% 38% 14% 7%

250 til 399 þúsund 115 25% 35% 24% 7% 10%

400 til 549 þúsund 112 22% 27% 36% 6% 9%

550 til 799 þúsund 171 23% 21% 33% 16% 7%

800 til 999 þúsund 104 22% 24% 33% 12% 8%

Milljón eða meira 114 27% 17% 36% 11% 10%

Menntun *  

Grunnskólapróf 257 19% 26% 35% 8% 12%

Framhaldsskólapróf 307 21% 23% 32% 13% 10%

Háskólapróf 244 31% 27% 30% 9% 3%

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 135 21% 17% 36% 12% 14%

Gift/kvæntur eða í sambúð 601 25% 27% 31% 10% 8%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 68 23% 36% 30% 4% 8%

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 448 22% 30% 29% 9% 10%

Eitt barn 162 20% 19% 42% 8% 11%

Tvö eða fleiri börn 207 29% 21% 33% 13% 3%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 542 29% 28% 30% 8% 5%

8+ stig kk/7+ stig kvk 292 14% 18% 37% 14% 17%

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 138 23% 31% 27% 12% 7%

Sérfræðingar 126 35% 28% 28% 5% 4%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 97 28% 16% 38% 11% 8%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 69 16% 22% 27% 21% 14%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 94 15% 21% 44% 10% 11%

Nemar 98 20% 15% 44% 10% 12%

Hvorki útivinnandi né í námi 127 27% 36% 23% 7% 7%

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 134 23% 20% 35% 10% 11%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 71 18% 25% 32% 11% 14%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 195 23% 13% 42% 12% 10%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 173 27% 28% 32% 10% 3%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 148 25% 33% 25% 11% 7%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 96 19% 44% 22% 5% 10%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 10. Þegar þú drekkur sterkt áfengi, hversu mikið ertu vanur/vön að drekka í hvert 

skipti?

Einn 

einfaldan

Einn 

tvöfaldan

Um það bil 3 

einfalda eða 

2 tvöfalda

3-5 

tvöfalda

Meira en 

¼ úr flösku

23%

17%

31%

14%

20%

30%

26%

25%

25%

27%

23%

20%

14%

25%

22%

23%

22%

27%

19%

21%

31%

21%

25%

23%

22%

20%

29%

29%

14%

23%

35%

28%

16%

15%

20%

27%

23%

18%

23%

27%

25%

19%

Einn einfaldan
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Fjöldi % +/-

Já, landa 117 10,1 1,7

Já, heimagert vín 74 6,4 1,4

Já, heimagerðan bjór 39 3,4 1,0

Nei 965 83,7 2,1

Fjöldi svara 1.195

Tóku afstöðu 1.154 97,7

Tóku ekki afstöðu 28 2,3

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 11. Hefur þú á síðustu 12 mánuðum drukkið heimagerðan bjór, heimagert vín 

eða landa? 

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

10,1%

6,4%

3,4%

83,7%

Já, landa

Já, heimagert vín

Já, heimagerðan bjór

Nei

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.154 10% 6% 3% 84%

Kyn  

Karlar 569 13% 8% 6% 78%

Konur 585 7% 5% 1% 89%

Aldur  

18-24 ára 150 26% 9% 5% 66%

25-34 ára 207 20% 12% 9% 69%

35-44 ára 202 7% 4% 2% 88%

45-54 ára 225 7% 3% 2% 91%

55-64 ára 166 2% 6% 2% 91%

65 ára eða eldri 204 3% 5% 1% 93%

Búseta  

Reykjavík 426 8% 6% 4% 87%

Nágrannasv.félög R.víkur 312 10% 4% 5% 84%

Önnur sveitarfélög 416 12% 8% 2% 81%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 91 17% 10% 4% 75%

250 til 399 þúsund 180 12% 7% 2% 81%

400 til 549 þúsund 155 7% 7% 5% 87%

550 til 799 þúsund 223 13% 6% 3% 81%

800 til 999 þúsund 135 9% 10% 1% 83%

Milljón eða meira 143 8% 5% 6% 85%

Menntun  

Grunnskólapróf 381 12% 6% 1% 83%

Framhaldsskólapróf 409 11% 7% 4% 83%

Háskólapróf 316 8% 7% 6% 85%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 169 22% 6% 7% 73%

Gift/kvæntur eða í sambúð 834 8% 6% 3% 86%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 102 9% 7% 3% 87%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 632 10% 7% 3% 84%

Eitt barn 208 13% 6% 4% 80%

Tvö eða fleiri börn 282 10% 6% 4% 84%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 822 6% 6% 3% 88%

8+ stig kk/7+ stig kvk 325 20% 8% 5% 71%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 173 4% 6% 3% 89%

Sérfræðingar 160 12% 6% 6% 82%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141 4% 2% 1% 93%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 91 17% 9% 6% 74%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 134 15% 8% 1% 77%

Nemar 116 17% 10% 5% 74%

Hvorki útivinnandi né í námi 202 8% 7% 2% 87%

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 170 20% 8% 6% 74%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92 18% 12% 5% 72%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 253 15% 8% 5% 76%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 237 7% 4% 2% 89%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 222 3% 6% 1% 91%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 148 3% 4% 1% 93%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 11. Hefur þú á síðustu 12 mánuðum drukkið heimagerðan bjór, heimagert vín 

eða landa? 

Já, landa

Já, 

heimagert 

vín

Já, heima-

gerðan 

bjór Nei

10%

13%

7%

26%

20%

7%

7%

2%

3%

8%

10%

12%

17%

12%

7%

13%

9%

8%

12%

11%

8%

22%

8%

9%

10%

13%

10%

6%

20%

4%

12%

4%

17%

15%

17%

8%

20%

18%

15%

7%

3%

3%

Já, landa
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Þróun 
Fjöldi % +/-

4 0,3 0,3

Vikulega 3 0,3 0,3

18 1,6 0,7

Sjaldnar en mánaðarlega 94 8,2 1,6

Aldrei 1.024 89,6 1,8

Fjöldi svara 1.143 100,0

Tóku afstöðu 1.143 96,7

Tóku ekki afstöðu 39 3,3

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 12. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú komist að því að þú gast ekki hætt 

að drekka þegar þú varst á annað borð byrjaður/byrjuð?

Daglega eða næstum 

daglega

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,3%

0,3%

1,6%

8,2%

89,6%

0,2%

0,4%

1,3%

7,7%

90,3%

0,3%

0,5%

2,0%

8,4%

88,8%

Daglega eða næstum
daglega

Vikulega

Einu sinni til þrisvar í
mánuði

Mánaðarlega eða
sjaldnar

Aldrei

2013

2004

2001
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.143 10% 90%

Kyn

Karlar 562 12% 88%

Konur 581 9% 91%

Aldur  

18-24 ára 151 15% 85%

25-34 ára 205 9% 91%

35-44 ára 200 11% 89%

45-54 ára 223 12% 88%

55-64 ára 164 9% 91%

65 ára eða eldri 200 8% 92%

Búseta  

Reykjavík 424 10% 90%

Nágrannasv.félög R.víkur 310 10% 90%

Önnur sveitarfélög 410 11% 89%

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 88 13% 87%

250 til 399 þúsund 178 10% 90%

400 til 549 þúsund 154 4% 96%

550 til 799 þúsund 223 13% 87%

800 til 999 þúsund 133 16% 84%

Milljón eða meira 142 14% 86%

Menntun  

Grunnskólapróf 379 8% 92%

Framhaldsskólapróf 404 12% 88%

Háskólapróf 314 12% 88%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 171 14% 86%

Gift/kvæntur eða í sambúð 823 10% 90%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 102 7% 93%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 623 11% 89%

Eitt barn 209 8% 92%

Tvö eða fleiri börn 279 12% 88%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 818 1% 99%

8+ stig kk/7+ stig kvk 320 33% 67%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 169 14% 86%

Sérfræðingar 159 8% 92%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 140 10% 90%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 89 9% 91%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 131 14% 86%

Nemar 114 14% 86%

Hvorki útivinnandi né í námi 200 9% 91%

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 169 14% 86%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 91 17% 83%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 252 10% 90%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 236 11% 89%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 217 8% 92%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 146 7% 93%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 12. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú komist að því að þú gast ekki hætt 

að drekka þegar þú varst á annað borð byrjaður/byrjuð?

Einu sinni eða 

oftar Aldrei

10%

12%

9%

15%

9%

11%

12%

9%

8%

10%

10%

11%

13%

10%

4%

13%

16%

14%

8%

12%

12%

14%

10%

7%

11%

8%

12%

1%

33%

14%

8%

10%

9%

14%

14%

9%

14%

17%

10%

11%

8%

7%

Einu sinni eða oftar



30 

Þróun 
Fjöldi % +/-

2 0,2 0,2

Vikulega 0 0,0 0,0

10 0,8 0,5

Sjaldnar en mánaðarlega 113 9,9 1,7

Aldrei 1.014 89,1 1,8

Fjöldi svara 1.139 100,0

Tóku afstöðu 1.139 96,4

Tóku ekki afstöðu 42 3,6

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 13. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú ekki gert það sem venjulega er 

ætlast til af þér vegna áfengisneyslu þinnar?

Daglega eða næstum 

daglega

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,2%

0,0%

0,8%

9,9%

89,1%

0,2%

0,1%

0,6%

8,0%

91,1%

0,1%

0,3%

1,0%

10,7%

88,0%

Daglega eða næstum daglega

Vikulega

Einu sinni til þrisvar í mánuði

Mánaðarlega eða sjaldnar

Aldrei

2013

2004

2001

N ƳŋƭƛƴƎǳƳ нллм ƻƎ нллп ǾŀǊ ǎǇǳǊǘ ǳƳ αŘǊȅƪƪƧǳά Ɲ ǎǘŀś αłŦŜƴƎƛǎƴŜȅǎƭǳά ƻƎ ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ ǈŀś Ɲ 
huga við túlkun á þróun.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.139 11% 89%

Kyn *

Karlar 568 15% 85%

Konur 571 7% 93%

Aldur *  

18-24 ára 150 15% 85%

25-34 ára 206 19% 81%

35-44 ára 200 11% 89%

45-54 ára 222 9% 91%

55-64 ára 164 7% 93%

65 ára eða eldri 198 5% 95%

Búseta  

Reykjavík 420 12% 88%

Nágrannasv.félög R.víkur 306 10% 90%

Önnur sveitarfélög 413 11% 89%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 89 16% 84%

250 til 399 þúsund 179 9% 91%

400 til 549 þúsund 152 7% 93%

550 til 799 þúsund 220 10% 90%

800 til 999 þúsund 135 13% 87%

Milljón eða meira 140 16% 84%

Menntun *  

Grunnskólapróf 375 7% 93%

Framhaldsskólapróf 406 12% 88%

Háskólapróf 312 15% 85%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 172 10% 90%

Gift/kvæntur eða í sambúð 821 11% 89%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 100 8% 92%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 619 9% 91%

Eitt barn 209 12% 88%

Tvö eða fleiri börn 280 13% 87%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 813 3% 97%

8+ stig kk/7+ stig kvk 323 32% 68%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 169 11% 89%

Sérfræðingar 158 13% 87%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 140 7% 93%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 90 16% 84%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 132 8% 92%

Nemar 113 16% 84%

Hvorki útivinnandi né í námi 198 8% 92%

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 167 12% 88%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92 20% 80%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 255 15% 85%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 234 10% 90%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 218 6% 94%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 142 4% 96%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 13. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú ekki gert það sem venjulega er 

ætlast til af þér vegna áfengisneyslu þinnar?

Einu sinni eða 

oftar Aldrei

11%

15%

7%

15%

19%

11%

9%

7%

5%

12%

10%

11%

16%

9%

7%

10%

13%

16%

7%

12%

15%

10%

11%

8%

9%

12%

13%

3%

32%

11%

13%

7%

16%

8%

16%

8%

12%

20%

15%

10%

6%

4%

Einu sinni eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

0 0,0 0,0

Vikulega 0 0,0 0,0

9 0,7 0,5

Sjaldnar en mánaðarlega 55 4,8 1,2

Aldrei 1.085 94,5 1,3

Fjöldi svara 1.149 100,0

Tóku afstöðu 1.149 97,2

Tóku ekki afstöðu 33 2,8

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 14. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú fengið þér áfengi til að komast 

yfir eftirköst áfengisneyslu þinnar?

Daglega eða næstum 

daglega

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,0%

0,0%

0,7%

4,8%

94,5%

0,2%

0,8%

0,3%

5,1%

93,6%

0,3%

0,3%

1,2%

4,6%

93,7%

Daglega eða næstum
daglega

Vikulega

Einu sinni til þrisvar í
mánuði

Mánaðarlega eða
sjaldnar

Aldrei

2013

2004

2001

Í mælingum 2001 og 2004ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIǾŜǊǎǳ ƻŦǘ ł ǎƝśǳǎǘǳ мн ƳłƴǳśǳƳ ƘŜŦǳǊśǳ 
ŦŜƴƎƛś ǈŞǊ łŦŜƴƎƛ ǘƛƭ ŀś ƪƻƳŀǎǘ ȅŦƛǊ ŜŦǘƛǊƪǀǎǘ ŘǊȅƪƪƧǳΚάΦ uŀś ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś ǘǵƭƪǳƴ ł 
þróun.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.149 6% 94%

Kyn *

Karlar 569 8% 92%

Konur 580 3% 97%

Aldur  

18-24 ára 153 6% 94%

25-34 ára 207 6% 94%

35-44 ára 199 7% 93%

45-54 ára 223 7% 93%

55-64 ára 166 3% 97%

65 ára eða eldri 202 4% 96%

Búseta  

Reykjavík 426 6% 94%

Nágrannasv.félög R.víkur 310 5% 95%

Önnur sveitarfélög 412 5% 95%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 91 5% 95%

250 til 399 þúsund 179 3% 97%

400 til 549 þúsund 155 4% 96%

550 til 799 þúsund 220 6% 94%

800 til 999 þúsund 134 8% 92%

Milljón eða meira 145 6% 94%

Menntun  

Grunnskólapróf 379 6% 94%

Framhaldsskólapróf 409 5% 95%

Háskólapróf 316 5% 95%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 172 4% 96%

Gift/kvæntur eða í sambúð 829 5% 95%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 101 7% 93%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 630 5% 95%

Eitt barn 206 7% 93%

Tvö eða fleiri börn 282 5% 95%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 823 0% 100%

8+ stig kk/7+ stig kvk 322 19% 81%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 170 6% 94%

Sérfræðingar 160 4% 96%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141 4% 96%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 91 10% 90%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 133 5% 95%

Nemar 116 4% 96%

Hvorki útivinnandi né í námi 200 5% 95%

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 169 6% 94%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92 8% 92%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 256 7% 93%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 232 4% 96%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 222 4% 96%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 146 4% 96%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 14. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú fengið þér áfengi til að komast 

yfir eftirköst áfengisneyslu þinnar?

Einu sinni eða 

oftar Aldrei

6%

8%

3%

6%

6%

7%

7%

3%

4%

6%

5%

5%

5%

3%

4%

6%

8%

6%

6%

5%

5%

4%

5%

7%

5%

7%

5%

0%

19%

6%

4%

4%

10%

5%

4%

5%

6%

8%

7%

4%

4%

4%

Einu sinni eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

2 0,2 0,2

Vikulega 6 0,5 0,4

36 3,1 1,0

Sjaldnar en mánaðarlega 287 25,0 2,5

Aldrei 818 71,2 2,6

Fjöldi svara 1.149 100,0

Tóku afstöðu 1.149 97,2

Tóku ekki afstöðu 33 2,8

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 15. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú fundið til eftirsjár eða 

sektarkenndar eftir áfengisneyslu?

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Daglega eða næstum 

daglega

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,2%

0,5%

3,1%

25,0%

71,2%

0,2%

0,6%

1,3%

17,2%

80,7%

0,2%

0,5%

3,5%

23,9%

72,0%

Daglega eða næstum
daglega

Vikulega

Einu sinni til þrisvar í
mánuði

Mánaðarlega eða
sjaldnar

Aldrei

2013

2004

2001

N ƳŋƭƛƴƎǳƳ нллм ƻƎ нллп ǾŀǊ ǎǇǳǊǘ ǳƳ αŘǊȅƪƪƧǳά Ɲ ǎǘŀś αłŦŜƴƎƛǎƴŜȅǎƭǳά ƻƎ ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ ǈŀś Ɲ 
huga við túlkun á þróun.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.149 29% 71%

Kyn *

Karlar 570 32% 68%

Konur 578 26% 74%

Aldur *  

18-24 ára 153 52% 48%

25-34 ára 207 37% 63%

35-44 ára 200 29% 71%

45-54 ára 221 25% 75%

55-64 ára 167 20% 80%

65 ára eða eldri 200 14% 86%

Búseta  

Reykjavík 426 31% 69%

Nágrannasv.félög R.víkur 309 28% 72%

Önnur sveitarfélög 414 27% 73%

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 91 31% 69%

250 til 399 þúsund 179 23% 77%

400 til 549 þúsund 154 25% 75%

550 til 799 þúsund 222 29% 71%

800 til 999 þúsund 136 32% 68%

Milljón eða meira 144 39% 61%

Menntun *  

Grunnskólapróf 381 24% 76%

Framhaldsskólapróf 410 29% 71%

Háskólapróf 313 34% 66%

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 172 41% 59%

Gift/kvæntur eða í sambúð 829 26% 74%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 101 20% 80%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 628 28% 72%

Eitt barn 210 32% 68%

Tvö eða fleiri börn 281 28% 72%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 822 12% 88%

8+ stig kk/7+ stig kvk 327 72% 28%

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 170 30% 70%

Sérfræðingar 158 33% 67%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141 20% 80%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 91 30% 70%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 135 26% 74%

Nemar 116 52% 48%

Hvorki útivinnandi né í námi 200 15% 85%

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 169 41% 59%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92 39% 61%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 255 35% 65%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 236 24% 76%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 220 23% 77%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 147 13% 87%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 15. Hversu oft á síðustu 12 mánuðum hefur þú fundið til eftirsjár eða 

sektarkenndar eftir áfengisneyslu?

Einu sinni eða 

oftar Aldrei

29%

32%

26%

52%

37%

29%

25%

20%

14%

31%

28%

27%

31%

23%

25%

29%

32%

39%

24%

29%

34%

41%

26%

20%

28%

32%

28%

12%

72%

30%

33%

20%

30%

26%

52%

15%

41%

39%

35%

24%

23%

13%

Einu sinni eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

2 0,2 0,3

Vikulega 3 0,3 0,4

14 1,5 0,8

Mánaðarlega eða sjaldnar 131 14,3 2,3

Aldrei 767 83,7 2,4

Fjöldi svara 916 100,0

Tóku afstöðu 916 77,6

Tóku ekki afstöðu 265 22,4

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 16. Hversu oft á síðastliðnu ári hefur þú ekki getað munað það sem gerðist 

kvöldið áður vegna þess að þú hafðir drukkið áfengi?

Einu sinni til þrisvar í 

mánuði

Daglega eða næstum 

daglega

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

0,2%

0,3%

1,5%

14,3%

83,7%

0,3%

0,1%

0,9%

16,0%

82,7%

0,1%

0,3%

2,2%

17,5%

80,0%

Daglega eða næstum
daglega

Vikulega

Einu sinni til þrisvar í
mánuði

Mánaðarlega eða
sjaldnar

Aldrei

2013

2004

2001

Í mælingum 2001 og 2004ǾŀǊ ǎǇǳǊǘ ǳƳ αŘǊȅƪƪƧǳά Ɲ ǎǘŀś αłŦŜƴƎƛǎƴŜȅǎƭǳά ƻƎ ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ ǈŀś Ɲ 
huga við túlkun á þróun.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 916 16% 84%

Kyn

Karlar 456 16% 84%

Konur 460 17% 83%

Aldur  

18-24 ára 117 16% 84%

25-34 ára 156 14% 86%

35-44 ára 159 15% 85%

45-54 ára 174 15% 85%

55-64 ára 140 17% 83%

65 ára eða eldri 169 21% 79%

Búseta  

Reykjavík 345 18% 82%

Nágrannasv.félög R.víkur 229 13% 87%

Önnur sveitarfélög 341 17% 83%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 69 17% 83%

250 til 399 þúsund 138 19% 81%

400 til 549 þúsund 119 17% 83%

550 til 799 þúsund 176 12% 88%

800 til 999 þúsund 107 17% 83%

Milljón eða meira 105 14% 86%

Menntun  

Grunnskólapróf 291 18% 82%

Framhaldsskólapróf 331 18% 82%

Háskólapróf 241 13% 87%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 126 18% 82%

Gift/kvæntur eða í sambúð 661 16% 84%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 74 13% 87%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 503 17% 83%

Eitt barn 157 16% 84%

Tvö eða fleiri börn 214 16% 84%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 643 15% 85%

8+ stig kk/7+ stig kvk 249 21% 79%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 143 14% 86%

Sérfræðingar 122 15% 85%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 107 13% 87%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 79 16% 84%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 99 13% 87%

Nemar 87 18% 82%

Hvorki útivinnandi né í námi 162 24% 76%

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 130 15% 85%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 69 12% 88%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 191 13% 87%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 181 19% 81%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 186 17% 83%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 118 22% 78%

* Marktækur munur

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 16. Hversu oft á síðastliðnu ári hefur þú ekki getað munað það sem gerðist 

kvöldið áður vegna þess að þú hafðir drukkið áfengi?

Einu sinni eða 

oftar Aldrei

16%

16%

17%

16%

14%

15%

15%

17%

21%

18%

13%

17%

17%

19%

17%

12%

17%

14%

18%

18%

13%

18%

16%

13%

17%

16%

16%

15%

21%

14%

15%

13%

16%

13%

18%

24%

15%

12%

13%

19%

17%

22%

Einu sinni eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já, síðustu 12 mánuði 12 1,1 0,6

82 7,2 1,5

Aldrei 1.055 91,8 1,6

Fjöldi svara 1.149

Tóku afstöðu 1.149 97,3

Tóku ekki afstöðu 32 2,7

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 17. Hefur þú eða einhver annar slasast eða meiðst vegna áfengisneyslu þinnar?

Já, fyrir meira en 12 

mánuðum síðan

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

1,1%

7,2%

91,8%

Já, síðustu 12 mánuði

Já, fyrir meira en 12
mánuðum síðan

Aldrei

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

N ƳŋƭƛƴƎǳƳ нллм ƻƎ нллп ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIŜŦǳǊ ǈǵ Ŝśŀ ŜƛƴƘǾŜǊ ŀƴƴŀǊ ǎƭŀǎŀǎǘ Ŝśŀ ƳŜƛśǎǘ ǾŜƎƴŀ ŘǊȅƪƪƧǳ 
ǈƛƴƴŀǊΚάΦ {ǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊ ǾƻǊǳΥ αWł ǎƭΦ мн ƳłƴǳśƛάΣ αWł Ŝƴ Ŝƪƪƛ ł ǎƭΦ мн ƳłƴΦά ƻƎ α!ƭŘǊŜƛάΦ bŜŦƴŀ Ƴłǘǘƛ ŜƛƴǳƴƎƛǎ 
einn svarmöguleika og er þróun er því sýnd með brotalínu. Þetta ber að hafa í huga við túlkun á þróun.

1,1%

7,2%

91,8%

4,7%

6,4%

88,9%

2,3%

6,7%

90,9%

Já síðustu 12 mánuði

Já en ekki á síðustu
12 mánuðum *

Aldrei

2013

2004

2001
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.149 1% 7% 92%

Kyn  

Karlar 570 1% 9% 90%

Konur 579 1% 5% 94%

Aldur *  

18-24 ára 153 4% 15% 81%

25-34 ára 207 1% 14% 84%

35-44 ára 202 1% 6% 94%

45-54 ára 223 1% 3% 96%

55-64 ára 167 5% 95%

65 ára eða eldri 198 2% 98%

Búseta  

Reykjavík 426 1% 8% 91%

Nágrannasv.félög R.víkur 311 1% 6% 94%

Önnur sveitarfélög 412 2% 8% 91%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 87 2% 7% 91%

250 til 399 þúsund 178 2% 6% 93%

400 til 549 þúsund 155 0% 10% 90%

550 til 799 þúsund 222 1% 5% 94%

800 til 999 þúsund 136 2% 3% 95%

Milljón eða meira 145 1% 9% 91%

Menntun  

Grunnskólapróf 378 1% 7% 92%

Framhaldsskólapróf 411 1% 8% 91%

Háskólapróf 315 1% 8% 91%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 170 2% 12% 86%

Gift/kvæntur eða í sambúð 830 1% 6% 93%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 102 6% 94%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 627 1% 7% 92%

Eitt barn 209 2% 6% 91%

Tvö eða fleiri börn 282 8% 92%

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 817 2% 98%

8+ stig kk/7+ stig kvk 328 4% 21% 76%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 171 4% 96%

Sérfræðingar 160 0% 7% 93%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141 1% 6% 94%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 89 1% 9% 89%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 135 2% 6% 91%

Nemar 116 4% 16% 80%

Hvorki útivinnandi né í námi 198 1% 3% 96%

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 170 2% 12% 86%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92 5% 15% 80%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 256 1% 12% 88%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 235 1% 3% 96%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 224 4% 96%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 143 2% 98%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 17. Hefur þú eða einhver annar slasast eða meiðst vegna áfengisneyslu þinnar?

Já, síðustu 

12 mánuði

Já, fyrir meira 

en 12 

mánuðum Aldrei

1%

1%

1%

4%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

0%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

4%

0%

1%

1%

2%

4%

1%

2%

5%

1%

1%

Já, síðustu 12 mánuði
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 110 9,6 1,7

Nei 1.034 90,4 1,7

Fjöldi svara 1.144 100,0

Tóku afstöðu 1.144 96,8

Tóku ekki afstöðu 38 3,2

Fjöldi aðspurðra 1.181 100,0

Spurðir 1.181 86,1

Ekki spurðir 191 13,9

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 18. Hefur ættingi, vinur, læknir eða annar heilsugæslustarfsmaður haft áhyggjur 

af áfengisneyslu þinni eða stungið upp á því að þú minnkaðir eða hættir neyslu 

áfengis?

9,6% 90,4%

Já Nei

Þeir sem sögðust hafa drukkið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 1) fengu þessa spurningu.

7,1% 6,0% 9,6%

92,9% 94,0% 90,4%

2001 2004 2013

Já Nei

N ƳŋƭƛƴƎǳƳ нллм ƻƎ нллп ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIŜŦǳǊ Ƴŀƪƛ ǈƛƴƴ ǊŜȅƴǘ ł ǎƝśǳǎǘǳ мн ƳłƴǳśǳƳ ŀś Ŧł ǈƛƎ ǘƛƭ ŀś 
ŘǊŜƪƪŀ Ƴƛƴƴŀ Ŝśŀ Ƙŋǘǘŀ ƴŜȅǎƭǳ łŦŜƴƎƛǎΚάΦ uŜǘǘŀ ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś ǘǵƭƪǳƴ ł ǈǊƽǳƴΦ
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.144

Kyn *

Karlar 564

Konur 580

Aldur *  

18-24 ára 153

25-34 ára 207

35-44 ára 198

45-54 ára 222

55-64 ára 166

65 ára eða eldri 198

Búseta  

Reykjavík 425

Nágrannasv.félög R.víkur 307

Önnur sveitarfélög 412

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 89

250 til 399 þúsund 176

400 til 549 þúsund 153

550 til 799 þúsund 222

800 til 999 þúsund 136

Milljón eða meira 143

Menntun  

Grunnskólapróf 378

Framhaldsskólapróf 405

Háskólapróf 314

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 172

Gift/kvæntur eða í sambúð 827

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 99

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 625

Eitt barn 209

Tvö eða fleiri börn 278

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 815

8+ stig kk/7+ stig kvk 325

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 169

Sérfræðingar 158

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 141

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 89

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 135

Nemar 116

Hvorki útivinnandi né í námi 198

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 168

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 92

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 256

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 232

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 221

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 144

* Marktækur munur

Sp. 18. Hefur ættingi, vinur, læknir eða annar heilsugæslustarfsmaður haft áhyggjur 

af áfengisneyslu þinni eða stungið upp á því að þú minnkaðir eða hættir neyslu 

áfengis?

10%

13%

6%

16%

11%

10%

8%

7%

6%

9%

10%

10%

12%

7%

9%

8%

13%

13%

8%

10%

10%

9%

10%

4%

9%

9%

12%

31%

12%

8%

5%

16%

11%

11%

6%

10%

16%

12%

9%

6%

6%

90%

87%

94%

84%

89%

90%

92%

93%

94%

91%

90%

90%

88%

93%

91%

92%

87%

87%

92%

90%

90%

91%

90%

96%

91%

91%

88%

99%

69%

88%

92%

95%

84%

89%

89%

94%

90%

84%

88%

91%

94%

94%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 584 48,8 2,8

Nei 613 51,2 2,8

Fjöldi svara 1.196 100,0

Tóku afstöðu 1.196 87,2

Tóku ekki afstöðu 176 12,8

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

   

Sp. 19. Almennt séð, finnst þér í lagi að vera drukkin(n) undir einhverjum 

kringumstæðum?

48,8% 51,2%

Já Nei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.196

Kyn *

Karlar 616

Konur 580

Aldur *  

18-24 ára 165

25-34 ára 208

35-44 ára 192

45-54 ára 214

55-64 ára 193

65 ára eða eldri 224

Búseta  

Reykjavík 426

Nágrannasv.félög R.víkur 333

Önnur sveitarfélög 437

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 97

250 til 399 þúsund 199

400 til 549 þúsund 167

550 til 799 þúsund 217

800 til 999 þúsund 126

Milljón eða meira 146

Menntun *  

Grunnskólapróf 397

Framhaldsskólapróf 439

Háskólapróf 304

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 189

Gift/kvæntur eða í sambúð 843

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 116

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 690

Eitt barn 201

Tvö eða fleiri börn 272

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 890

8+ stig kk/7+ stig kvk 301

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 181

Sérfræðingar 153

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 145

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 92

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 128

Nemar 112

Hvorki útivinnandi né í námi 234

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 182

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 103

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 250

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 223

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 241

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 163

* Marktækur munur

Sp. 19. Almennt séð, finnst þér í lagi að vera drukkin(n) undir einhverjum 

kringumstæðum?

49%

59%

38%

72%

75%

67%

46%

29%

13%

49%

48%

49%

52%

44%

35%

57%

59%

57%

40%

53%

56%

71%

46%

28%

40%

56%

63%

41%

74%

50%

56%

37%

59%

57%

77%

25%

67%

66%

70%

49%

29%

12%

51%

41%

62%

28%

25%

33%

54%

71%

87%

51%

52%

51%

48%

56%

65%

43%

41%

43%

60%

47%

44%

29%

54%

72%

60%

44%

37%

59%

26%

50%

44%

63%

41%

43%

23%

75%

33%

34%

30%

51%

71%

88%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Á skemmtistöðum 530 92,6 2,1

Á útihátíðum 394 68,7 3,8

367 64,2 3,9

Á veitingastöðum 220 38,4 4,0

Á tjaldsvæðum 198 34,6 3,9

Á almannafæri 87 15,2 2,9

Í flugvélum 60 10,6 2,5

51 8,9 2,3

Á íþróttaleikvöngum 48 8,4 2,3

45 7,9 2,2

31 5,4 1,9

28 4,9 1,8

Í strætó 24 4,3 1,7

17 2,9 1,4

Í lagi að drekka í hófi 7 1,3 0,9

Öðrum stöðum 11 2,0 1,1

Annað 8 0,6 0,4

Fjöldi svara 2.128

Tóku afstöðu 572 98,1

Tóku ekki afstöðu 11 1,9

Fjöldi aðspurðra 584 100,0

Spurðir 584 42,6

Ekki spurðir 788 57,4

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Í einkasamkvæmum í 

viðurvist barna

Í einkasamkvæmum án 

viðurvistar barna

Á heimilinu í viðurvist 

barna

Í einkasamkvæmum/Á 

heimilinu/Í góðra vina 

hópi/Veislum/

Þorrablótum/

Samkvæmum - Börn ekki 

nefnd í svari

Á heimilinu án 

viðurvistar barna

Sp. 20. Undir hvaða kringumstæðum finnst þér í lagi að vera drukkin(n)?

Á starfstengdum 

skemmtunum

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.
Svarmöguleikarnir birtust í mismunandi röð.

{ǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊƴƛǊ αN ŜƛƴƪŀǎŀƳƪǾŋƳǳƳ Ɲ ǾƛśǳǊǾƛǎǘ 
ōŀǊƴŀά ƻƎ α# ƘŜƛƳƛƭƛƴǳ Ɲ ǾƛśǳǊǾƛǎǘ ōŀǊƴŀά ǾƻǊǳ 
meðal fyrirframgefnu svarmöguleika.  
{ŀƳǎǾŀǊŀƴŘƛ ǎǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊ αłƴ ǾƛśǳǊǾƛǎǘŀǊ 
ōŀǊƴŀά ƪƻƳǳ ǘƛƭ ƳŜś ƪƽśǳƴ ł ƻǇƴǳ ǎǾǀǊǳƴǳƳΦ 
Það ber að hafa í huga við túlkun á hlutfalli 
svarmöguleikanna.

92,6%

68,7%

64,2%

38,4%

34,6%

15,2%

10,6%

8,9%

8,4%

7,9%

5,4%

4,9%

4,3%

2,9%

1,3%

2,0%

1,5%

Á skemmtistöðum

Á útihátíðum

Á starfstengdum skemmtunum

Á veitingastöðum

Á tjaldsvæðum

Á almannafæri

Í flugvélum

Í einkasamkvæmum í viðurvist barna

Á íþróttaleikvöngum

Í einkasamkvæmum án viðurvistar barna

Á heimilinu í viðurvist barna

Í einkasamkvæmum/Á heimilinu/Í góðra vina
hópi/Veislum/

Þorrablótum/Samkvæmum - Börn ekki nefnd í svari

Í strætó

Á heimilinu án viðurvistar barna

Í lagi að drekka í hófi

Öðrum kringumstæðum

Annað

Þeir sem finnst í lagi að vera drukkin(n) undir 
einhverjum kringumstæðum (sp. 19) voru 
spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 572 93% 69% 64% 38% 35% 15% 37%

Kyn  

Karlar 360 91% 68% 66% 47% 38% 18% 40%

Konur 213 96% 69% 61% 23% 29% 11% 31%

Aldur  

18-24 ára 118 99% 90% 68% 28% 54% 24% 37%

25-34 ára 156 97% 85% 66% 36% 35% 23% 37%

35-44 ára 125 94% 64% 59% 37% 31% 9% 36%

45-54 ára 95 93% 54% 69% 56% 29% 9% 40%

55-64 ára 52 77% 36% 64% 39% 21% 1% 30%

65 ára eða eldri 28 61% 20% 44% 44% 9% 9% 39%

Búseta  

Reykjavík 209 94% 68% 64% 41% 35% 19% 37%

Nágrannasv.félög R.víkur 153 91% 65% 72% 37% 43% 16% 45%

Önnur sveitarfélög 211 93% 72% 58% 36% 27% 10% 30%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 50 92% 68% 56% 32% 35% 26% 46%

250 til 399 þúsund 88 97% 82% 60% 36% 31% 17% 27%

400 til 549 þúsund 59 89% 80% 65% 46% 40% 16% 29%

550 til 799 þúsund 123 91% 65% 70% 33% 28% 10% 34%

800 til 999 þúsund 72 92% 62% 72% 45% 34% 10% 38%

Milljón eða meira 80 94% 59% 73% 51% 33% 25% 43%

Menntun  

Grunnskólapróf 154 93% 71% 69% 32% 46% 19% 27%

Framhaldsskólapróf 231 93% 69% 61% 41% 33% 15% 38%

Háskólapróf 166 92% 65% 68% 42% 27% 14% 42%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 134 97% 87% 63% 35% 50% 29% 40%

Gift/kvæntur eða í sambúð 379 91% 62% 65% 40% 29% 11% 36%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 32 94% 65% 71% 45% 15% 2% 21%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 273 90% 70% 67% 40% 38% 20% 38%

Eitt barn 111 98% 66% 62% 30% 31% 8% 31%

Tvö eða fleiri börn 168 93% 69% 64% 43% 29% 13% 36%

Audit  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 352 92% 67% 60% 38% 31% 12% 33%

8+ stig kk/7+ stig kvk 221 94% 72% 70% 39% 41% 21% 42%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 89 98% 54% 63% 44% 26% 10% 34%

Sérfræðingar 84 90% 72% 71% 40% 25% 16% 42%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 52 94% 65% 74% 39% 24% 11% 31%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 54 90% 82% 69% 46% 41% 16% 28%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 70 91% 66% 64% 48% 38% 13% 34%

Nemar 87 99% 87% 60% 22% 47% 23% 37%

Hvorki útivinnandi né í námi 57 82% 61% 58% 42% 32% 19% 35%

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 121 96% 86% 70% 42% 48% 28% 42%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 67 98% 85% 67% 31% 43% 26% 38%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 172 96% 80% 65% 37% 34% 14% 34%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 106 94% 49% 60% 39% 23% 7% 34%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 65 79% 38% 65% 39% 24% 2% 33%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 19 59% 21% 54% 59% 14% 14% 32%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Á almanna-

færi Annað

Sp. 20. Undir hvaða kringumstæðum finnst þér í lagi að vera drukkin(n)?

Á skemmti-

stöðum

Á úti-

hátíðum

Á starfst. 

skemmtunum

Á veitinga-

stöðum

Á tjald-

svæðum

93%

91%

96%

99%

97%

94%

93%

77%

61%

94%

91%

93%

92%

97%

89%

91%

92%

94%

93%

93%

92%

97%

91%

94%

90%

98%

93%

92%

94%

98%

90%

94%

90%

91%

99%

82%

96%

98%

96%

94%

79%

59%

Á skemmtistöðum
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Fjöldi % +/-

Aldrei 463 34,5 2,5

Einu sinni 388 28,9 2,4

Tvisvar 273 20,3 2,2

Þrisvar 92 6,9 1,4

Fjórum sinnum 52 3,9 1,0

Fimm sinnum 26 2,0 0,7

Sex sinnum eða oftar 49 3,6 1,0

Fjöldi svara 1.343 100,0

Tóku afstöðu 1.343 97,9

Tóku ekki afstöðu 29 2,1

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal 2,4

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,5

   

   

   

Sp. 21. Hversu oft hefur þú farið erlendis á síðustu 12 mánuðum?

34,5%

28,9%

20,3%

6,9%

3,9%

2,0%

3,6%

Aldrei

Einu sinni

Tvisvar

Þrisvar

Fjórum sinnum

Fimm sinnum

Sex sinnum eða oftar
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal    

Heild 1.343

Kyn

Karlar 669

Konur 674

Aldur *  

18-24 ára 180

25-34 ára 233

35-44 ára 228

45-54 ára 242

55-64 ára 212

65 ára eða eldri 248

Búseta  *  

Reykjavík 491

Nágrannasv.félög R.víkur 365

Önnur sveitarfélög 487

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 114

250 til 399 þúsund 217

400 til 549 þúsund 184

550 til 799 þúsund 246

800 til 999 þúsund 145

Milljón eða meira 160

Menntun *  

Grunnskólapróf 456

Framhaldsskólapróf 479

Háskólapróf 345

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 215

Gift/kvæntur eða í sambúð 942

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 130

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 763

Eitt barn 233

Tvö eða fleiri börn 310

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 1.002

8+ stig kk/7+ stig kvk 328

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 197

Sérfræðingar 176

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 164

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 100

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 150

Nemar 129

Hvorki útivinnandi né í námi 257

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 211

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 106

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 284

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 259

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 266

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 181

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 21. Hversu oft hefur þú farið erlendis á síðustu 12 mánuðum?

34%

34%

35%

39%

39%

31%

28%

36%

36%

27%

28%

46%

56%

49%

36%

28%

24%

18%

47%

33%

20%

41%

31%

46%

34%

32%

35%

36%

29%

27%

22%

32%

42%

40%

41%

41%

39%

33%

40%

27%

30%

37%

29%

28%

29%

32%

26%

31%

25%

27%

32%

28%

28%

31%

31%

31%

34%

35%

29%

21%

28%

32%

25%

34%

29%

20%

29%

35%

26%

29%

30%

27%

27%

34%

29%

26%

28%

34%

30%

20%

29%

31%

29%

33%

20%

20%

20%

21%

22%

17%

23%

18%

20%

23%

24%

15%

11%

16%

18%

23%

25%

21%

16%

19%

27%

17%

21%

19%

21%

18%

19%

20%

20%

24%

27%

22%

16%

20%

21%

15%

19%

30%

19%

18%

20%

20%

7%

6%

7%

5%

6%

9%

6%

9%

7%

9%

9%

3%

3%

6%

7%

8%

15%

5%

7%

11%

5%

7%

7%

7%

6%

8%

6%

11%

6%

10%

9%

5%

6%

7%

5%

8%

5%

6%

9%

8%

6%

4%

4%

4%

5%

8%

3%

5%

5%

5%

7%

7%

3%

6%

4%

3%

4%

3%

5%

4%

5%

6%

8%

3%

4%

7%

5%

3%

6%

7%

4%

6%

6%

10%

7%

8%

5%

3%

4%

8%

18%

6%

10%

7%

5%

5%

5%

7%

6%

6%

11%

6%

7%

5%

8%

4%

9%

8%

2,1

2,2

2,5

2,8

2,4

2,2

2,7

2,5

2,0

1,6

1,8

2,1

2,4

2,8

3,4

2,0

2,4

3,0

2,0

2,5

2,2

2,3

2,5

2,8

2,8

2,2

2,2

2,3

2,1

2,0

2,1

2,6

2,2

2,7

2,6

2,1

2,4

2,4

2,3

2,3

2,3

2,5

Aldrei Einu sinni Tvisvar Þrisvar Fjórum sinnum 5 sinnum eða oftar
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Fjöldi % +/-

Ekkert 357 41,0 3,3

Hálfa flösku 39 4,4 1,4

Eina flösku 475 54,5 3,3

Fjöldi svara 872 100,0

Tóku afstöðu 872 95,9

Tóku ekki afstöðu 37 4,1

Fjöldi aðspurðra 909 100,0

Spurðir 909 66,2

Ekki spurðir 463 33,8

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal - flöskur 0,6

Vikmörk ± 0,0

Staðalfrávik 0,5

Sp. 22. Hversu mikið af sterku víni tekur þú venjulega heim eftir utanlandsferð 

(verslað í fríhöfn eða erlendis)?

41,0%

4,4%

54,5%

Ekkert

Hálfa flösku

Eina flösku

Þeir sem hafa aldrei farið erlendis á síðustu 12 
mánuðum (sp. 21) voru ekki spurðir þessarar 
spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal - flöskur    

Heild 872

Kyn *

Karlar 439

Konur 433

Aldur *  

18-24 ára 110

25-34 ára 142

35-44 ára 154

45-54 ára 175

55-64 ára 134

65 ára eða eldri 156

Búseta  

Reykjavík 355

Nágrannasv.félög R.víkur 257

Önnur sveitarfélög 259

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 49

250 til 399 þúsund 111

400 til 549 þúsund 115

550 til 799 þúsund 176

800 til 999 þúsund 111

Milljón eða meira 129

Menntun  

Grunnskólapróf 241

Framhaldsskólapróf 320

Háskólapróf 271

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 126

Gift/kvæntur eða í sambúð 640

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 69

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 495

Eitt barn 158

Tvö eða fleiri börn 199

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 636

8+ stig kk/7+ stig kvk 230

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 145

Sérfræðingar 137

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 112

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 58

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 89

Nemar 76

Hvorki útivinnandi né í námi 151

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 128

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 71

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 170

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 187

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 181

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 114

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 22. Hversu mikið af sterku víni tekur þú venjulega heim eftir utanlandsferð 

(verslað í fríhöfn eða erlendis)?

41%

37%

45%

55%

37%

40%

46%

40%

30%

43%

42%

37%

55%

39%

44%

32%

36%

43%

44%

36%

43%

47%

38%

51%

39%

40%

46%

45%

30%

32%

37%

45%

39%

51%

48%

39%

51%

45%

42%

44%

35%

30%

4%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

3%

4%

5%

3%

5%

8%

7%

5%

5%

9%

4%

3%

7%

5%

6%

8%

5%

4%

4%

6%

5%

4%

5%

55%

58%

51%

43%

58%

55%

49%

54%

65%

52%

55%

58%

45%

56%

53%

63%

56%

55%

55%

58%

52%

52%

57%

40%

57%

57%

47%

49%

68%

62%

55%

53%

61%

44%

49%

57%

47%

51%

53%

51%

61%

65%

0,6

0,5

0,4

0,6

0,6

0,5

0,6

0,7

0,5

0,6

0,4

0,5

0,7

0,5

0,5

0,6

0,5

0,6

0,7

0,6

0,5

0,6

0,6

0,4

0,6

0,5

0,7

0,6

0,6

0,6

0,6

0,5

0,6

0,6

0,5

0,6

0,6

0,5

0,6

0,5

0,5

0,6

Ekkert Hálfa flösku Eina flösku
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Fjöldi % +/-

Ekkert 329 37,7 3,2

1 flösku 224 25,7 2,9

2 flöskur 191 21,9 2,7

3 flöskur 67 7,7 1,8

4 flöskur 62 7,1 1,7

Fjöldi svara 873 100,0

Tóku afstöðu 873 96,1

Tóku ekki afstöðu 36 3,9

Fjöldi aðspurðra 909 100,0

Spurðir 909 66,2

Ekki spurðir 463 33,8

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal - flöskur 1,2

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,2

Sp. 23. En af léttu víni?

37,7%

25,7%

21,9%

7,7%

7,1%

Ekkert

1 flösku

2 flöskur

3 flöskur

4 flöskur

Þeir sem hafa aldrei farið erlendis á síðustu 12 
mánuðum (sp. 21) voru ekki spurðir þessarar 
spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal - flöskur    

Heild 873

Kyn

Karlar 439

Konur 435

Aldur *  

18-24 ára 109

25-34 ára 141

35-44 ára 154

45-54 ára 175

55-64 ára 136

65 ára eða eldri 157

Búseta  *  

Reykjavík 354

Nágrannasv.félög R.víkur 259

Önnur sveitarfélög 259

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 50

250 til 399 þúsund 111

400 til 549 þúsund 115

550 til 799 þúsund 176

800 til 999 þúsund 111

Milljón eða meira 130

Menntun *  

Grunnskólapróf 241

Framhaldsskólapróf 320

Háskólapróf 274

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 126

Gift/kvæntur eða í sambúð 642

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 70

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 497

Eitt barn 158

Tvö eða fleiri börn 199

Audit  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 639

8+ stig kk/7+ stig kvk 229

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 145

Sérfræðingar 137

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 112

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 58

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 89

Nemar 76

Hvorki útivinnandi né í námi 151

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 128

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 70

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 171

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 187

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 184

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 114

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 23. En af léttu víni?

38%

41%

34%

73%

45%

33%

28%

31%

27%

38%

34%

42%

48%

49%

35%

41%

29%

30%

44%

41%

27%

61%

32%

37%

38%

38%

36%

37%

39%

30%

25%

34%

53%

43%

61%

36%

52%

49%

47%

28%

29%

29%

26%

23%

28%

15%

23%

26%

26%

27%

34%

24%

27%

27%

35%

18%

19%

31%

25%

25%

26%

25%

26%

23%

27%

17%

26%

30%

20%

25%

28%

27%

26%

27%

23%

17%

19%

31%

22%

16%

24%

25%

26%

37%

22%

20%

24%

7%

23%

22%

26%

26%

23%

22%

22%

22%

13%

24%

24%

21%

24%

23%

21%

21%

25%

11%

24%

28%

22%

16%

27%

23%

19%

25%

26%

27%

17%

23%

9%

22%

18%

18%

20%

25%

25%

24%

8%

9%

7%

5%

10%

12%

7%

8%

7%

10%

5%

7%

7%

5%

11%

11%

5%

8%

11%

8%

14%

6%

10%

9%

8%

7%

8%

12%

7%

5%

11%

5%

5%

6%

5%

7%

12%

9%

4%

7%

7%

7%

4%

8%

8%

10%

8%

9%

7%

4%

15%

10%

11%

4%

6%

11%

9%

4%

8%

6%

8%

7%

7%

11%

10%

5%

6%

5%

6%

12%

11%

10%

6%

0,4

1,0

1,3

1,5

1,4

1,3

1,3

1,3

1,0

0,7

1,0

1,5

1,0

1,5

1,5

1,0

1,1

1,5

0,6

1,3

1,3

1,4

1,6

1,2

0,8

1,2

0,7

1,1

0,9

1,1

0,9

1,5

1,5

1,2

1,2

1,2

1,3

1,2

1,1

1,3

1,2

1,2

Ekkert 1 flösku 2 flöskur 3 flöskur 4 flöskur
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Fjöldi % +/-

Ekkert 411 47,1 3,3

1 kippu af bjór 101 11,5 2,1

2 kippur af bjór 209 23,9 2,8

3 kippur af bjór 48 5,5 1,5

4 kippur af bjór 104 11,9 2,2

Fjöldi svara 873 100,0

Tóku afstöðu 873 96,1

Tóku ekki afstöðu 36 3,9

Fjöldi aðspurðra 909 100,0

Spurðir 909 66,2

Ekki spurðir 463 33,8

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal - kippur 1,2

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 1,4

Sp. 24. En af bjór (0,5L)?

47,1%

11,5%

23,9%

5,5%

11,9%

Ekkert

1 kippu af bjór

2 kippur af bjór

3 kippur af bjór

4 kippur af bjór

Þeir sem hafa aldrei farið erlendis á síðustu 12 
mánuðum (sp. 21) voru ekki spurðir þessarar 
spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal - kippur  

Heild 873

Kyn *

Karlar 438

Konur 435

Aldur *  

18-24 ára 109

25-34 ára 142

35-44 ára 156

45-54 ára 176

55-64 ára 134

65 ára eða eldri 157

Búseta  

Reykjavík 353

Nágrannasv.félög R.víkur 260

Önnur sveitarfélög 260

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 50

250 til 399 þúsund 111

400 til 549 þúsund 116

550 til 799 þúsund 175

800 til 999 þúsund 110

Milljón eða meira 130

Menntun  

Grunnskólapróf 241

Framhaldsskólapróf 321

Háskólapróf 271

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 126

Gift/kvæntur eða í sambúð 641

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 71

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 494

Eitt barn 158

Tvö eða fleiri börn 201

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 638

8+ stig kk/7+ stig kvk 230

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 145

Sérfræðingar 136

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 111

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 58

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 89

Nemar 76

Hvorki útivinnandi né í námi 152

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 128

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 71

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 171

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 189

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 181

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 114

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 24. En af bjór (0,5L)?

47%

41%

54%

60%

37%

37%

49%

49%

54%

46%

46%

50%

55%

60%

46%

37%

43%

43%

52%

48%

40%

56%

44%

54%

51%

45%

38%

53%

31%

40%

40%

53%

46%

39%

53%

55%

59%

40%

37%

45%

47%

54%

12%

9%

14%

12%

7%

14%

11%

10%

15%

14%

10%

10%

22%

11%

12%

14%

8%

6%

11%

12%

11%

12%

12%

11%

12%

11%

10%

13%

8%

9%

14%

7%

14%

9%

10%

15%

9%

13%

12%

9%

13%

16%

24%

27%

21%

14%

22%

29%

27%

26%

21%

25%

26%

21%

17%

18%

28%

28%

25%

30%

20%

23%

29%

17%

25%

29%

23%

26%

27%

21%

32%

31%

25%

24%

22%

23%

25%

20%

20%

27%

22%

30%

23%

22%

6%

7%

4%

16%

5%

5%

4%

8%

5%

9%

5%

9%

3%

6%

7%

5%

6%

4%

6%

10%

4%

11%

7%

10%

3%

9%

4%

5%

3%

9%

12%

5%

3%

12%

16%

8%

12%

18%

14%

8%

13%

9%

11%

11%

15%

4%

8%

11%

12%

19%

12%

13%

11%

12%

10%

14%

3%

11%

12%

15%

10%

18%

12%

11%

13%

8%

24%

7%

7%

8%

11%

17%

10%

14%

7%

1,5

1,0

0,9

1,7

1,5

1,1

1,2

1,0

0,8

0,9

1,2

1,5

1,5

1,4

1,0

1,3

0,9

1,1

1,3

1,5

1,1

1,8

1,4

1,4

1,2

1,2

1,6

1,0

0,9

0,9

1,4

1,6

1,3

1,2

0,9

1,2

1,2

1,3

1,3

1,1

1,2

1,4

Ekkert 1 kippu af bjór 2 kippur af bjór 3 kippur af bjór 4 kippur af bjór
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Nei 1.023 79,1 2,2

Já, einu sinni 154 11,9 1,8

Já, tvisvar 42 3,3 1,0

Já, þrisvar 15 1,2 0,6

59 4,6 1,1

Fjöldi svara 1.294 100,0

Tóku afstöðu 1.294 94,3

Tóku ekki afstöðu 78 5,7

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

Sp. 25. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið hrædd(ur) vegna 

áfengisneyslu annarra úti á götu eða öðrum opinberum stað?

Já, fjórum sinnum eða 

oftar

79,1%

11,9%

3,3%

1,2%

4,6%

Nei

Já, einu sinni

Já, tvisvar

Já, þrisvar

Já, fjórum sinnum
eða oftar

84,3%

79,1%

7,7%

11,9%

5,9%

4,4%4,6%

2001

2013

Aldrei Einu sinni Tvisvar til þrisvar sinnum Oftar en þrisvar sinnum

N ƳŋƭƛƴƎǳ нллм ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIǾŜ ƻŦǘ ł ǎƝśǳǎǘǳ мн ƳłƴǳśǳƳ ƘŜŦǳǊ ǈǵ ǾŜǊƛś ƘǊŋŘŘόǳǊύ 
Ǿƛś ŘǊǳƪƪƛś Ŧƽƭƪ ǎŜƳ ǈǵ ƘŜŦǳǊ Ƴŋǘǘ ǵǘƛ ł Ǝǀǘǳ Ŝśŀ ł ŀƭƳŀƴƴŀŦŋǊƛΚάΦ uŀś ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś 
ǘǵƭƪǳƴ ł ǈǊƽǳƴΦ {ǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊƴƛǊ ǾƻǊǳ α!ƭŘǊŜƛάΣ α9ƛƴǳ ǎƛƴƴƛάΣ α¢ǾƛǎǾŀǊ ǘƛƭ ǈǊƛǎǾŀǊ ǎƛƴƴǳƳά ƻƎ 
αhŦǘŀǊ Ŝƴ ǈǊƛǎǾŀǊ ǎƛƴƴǳƳ άΦ
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.294

Kyn *

Karlar 645

Konur 649

Aldur *  

18-24 ára 172

25-34 ára 219

35-44 ára 213

45-54 ára 238

55-64 ára 210

65 ára eða eldri 242

Búseta  *  

Reykjavík 471

Nágrannasv.félög R.víkur 349

Önnur sveitarfélög 474

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 110

250 til 399 þúsund 210

400 til 549 þúsund 180

550 til 799 þúsund 238

800 til 999 þúsund 138

Milljón eða meira 160

Menntun  

Grunnskólapróf 443

Framhaldsskólapróf 466

Háskólapróf 335

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 204

Gift/kvæntur eða í sambúð 914

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 129

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 746

Eitt barn 226

Tvö eða fleiri börn 295

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 967

8+ stig kk/7+ stig kvk 317

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 195

Sérfræðingar 170

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 160

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 95

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 140

Nemar 126

Hvorki útivinnandi né í námi 253

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 205

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 103

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 267

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 254

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 262

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 176

* Marktækur munur

Sp. 25. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið hrædd(ur) vegna 

áfengisneyslu annarra úti á götu eða öðrum opinberum stað?

79%

83%

75%

54%

70%

74%

81%

92%

96%

75%

79%

83%

70%

83%

80%

79%

81%

76%

80%

79%

79%

68%

82%

84%

82%

78%

74%

82%

69%

85%

83%

78%

80%

76%

56%

90%

66%

65%

68%

84%

92%

96%

12%

10%

13%

22%

18%

18%

12%

4%

15%

12%

8%

16%

9%

13%

13%

15%

11%

10%

13%

12%

15%

10%

10%

9%

13%

17%

11%

16%

8%

10%

14%

16%

11%

23%

5%

16%

14%

20%

11%

5%

4%

4%

5%

11%

7%

4%

4%

4%

6%

4%

6%

4%

4%

8%

4%

4%

6%

9%

3%

5%

4%

3%

9%

3%

5%

5%

4%

4%

11%

11%

10%

5%

5%

3%

6%

13%

6%

5%

4%

6%

3%

4%

8%

4%

6%

4%

4%

6%

4%

3%

8%

4%

4%

4%

6%

4%

4%

6%

4%

3%

10%

10%

3%

7%

11%

7%

3%

Nei Já, einu sinni Já, tvisvar til þrisvar Já, fjórum sinnum eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Nei 967 74,5 2,4

Já, einu sinni 150 11,5 1,7

Já, tvisvar 69 5,3 1,2

Já, þrisvar 33 2,5 0,9

80 6,1 1,3

Fjöldi svara 1.298 100,0

Tóku afstöðu 1.298 94,6

Tóku ekki afstöðu 74 5,4

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

Sp. 26. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið ónáðaður/ónáðuð af 

drukknum einstaklingi (eða fleiri) úti á götu eða öðrum opinberum stað?

Já, fjórum sinnum eða 

oftar

74,5%

11,5%

5,3%

2,5%

6,1%

Nei

Já, einu sinni

Já, tvisvar

Já, þrisvar

Já, fjórum sinnum
eða oftar

74,5%

74,5%

8,1%

11,5%

9,4%

7,9%

8,0%

6,1%

2001

2013

Aldrei Einu sinni Tvisvar til þrisvar sinnum Oftar en þrisvar sinnum

N ƳŋƭƛƴƎǳ нллм ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIǾŜ ƻŦǘ ł ǎƝśǳǎǘǳ мн ƳłƴǳśǳƳ ƘŜŦǳǊ ǈǵ ǾŜǊƛś łǊŜƛǘǘόǳǊύ 
ŀŦ ŘǊǳƪƪƴǳ Ŧƽƭƪƛ ǵǘƛ ł Ǝǀǘǳ Ŝśŀ ł ŀƭƳŀƴƴŀŦŋǊƛΚάΦ uŀś ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś ǘǵƭƪǳƴ ł ǈǊƽǳƴΦ
{ǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊƴƛǊ ǾƻǊǳ α!ƭŘǊŜƛάΣ α9ƛƴǳ ǎƛƴƴƛάΣ α¢ǾƛǎǾŀǊ ǘƛƭ ǈǊƛǎǾŀǊ ǎƛƴƴǳƳά ƻƎ αhŦǘŀǊ Ŝƴ ǈǊƛǎǾŀǊ 
ǎƛƴƴǳƳ άΦ
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.298

Kyn

Karlar 641

Konur 658

Aldur *  

18-24 ára 175

25-34 ára 222

35-44 ára 217

45-54 ára 235

55-64 ára 208

65 ára eða eldri 242

Búseta  

Reykjavík 470

Nágrannasv.félög R.víkur 356

Önnur sveitarfélög 473

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 110

250 til 399 þúsund 212

400 til 549 þúsund 179

550 til 799 þúsund 238

800 til 999 þúsund 140

Milljón eða meira 157

Menntun  

Grunnskólapróf 443

Framhaldsskólapróf 470

Háskólapróf 336

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 213

Gift/kvæntur eða í sambúð 913

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 127

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 748

Eitt barn 225

Tvö eða fleiri börn 299

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 968

8+ stig kk/7+ stig kvk 318

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 196

Sérfræðingar 170

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 162

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 92

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 142

Nemar 127

Hvorki útivinnandi né í námi 255

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 209

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 104

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 271

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 253

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 258

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 176

* Marktækur munur

Sp. 26. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið ónáðaður/ónáðuð af 

drukknum einstaklingi (eða fleiri) úti á götu eða öðrum opinberum stað?

74%

73%

76%

45%

62%

72%

76%

89%

96%

72%

78%

75%

65%

73%

82%

74%

78%

69%

78%

73%

72%

60%

78%

84%

78%

69%

70%

78%

64%

77%

75%

71%

77%

72%

52%

91%

62%

53%

60%

80%

89%

96%

12%

12%

11%

21%

15%

13%

14%

5%

4%

13%

10%

11%

13%

11%

9%

14%

11%

15%

10%

12%

14%

18%

10%

8%

10%

14%

14%

10%

16%

13%

12%

16%

14%

12%

19%

4%

17%

15%

18%

10%

7%

8%

7%

8%

14%

16%

9%

6%

4%

9%

8%

7%

12%

8%

4%

6%

8%

12%

5%

9%

10%

8%

7%

6%

5%

10%

12%

7%

11%

7%

9%

6%

6%

4%

20%

3%

9%

12%

16%

7%

6%

7%

5%

20%

8%

5%

4%

7%

4%

7%

9%

8%

5%

6%

4%

7%

6%

5%

13%

5%

3%

7%

7%

3%

5%

10%

4%

3%

7%

3%

13%

10%

12%

20%

6%

Nei Já, einu sinni Já, tvisvar til þrisvar Já, fjórum sinnum eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Nei 923 70,9 2,5

Já, einu sinni 181 13,9 1,9

Já, tvisvar 82 6,3 1,3

Já, þrisvar 25 1,9 0,7

92 7,0 1,4

Fjöldi svara 1.303 100,0

Tóku afstöðu 1.303 95,0

Tóku ekki afstöðu 69 5,0

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

Sp. 27. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið ónáðaður/ónáðuð af 

drukknum einstaklingi (eða fleiri) á skemmtistað eða einkasamkvæmi?

Já, fjórum sinnum eða 

oftar

70,9%

13,9%

6,3%

1,9%

7,0%

Nei

Já, einu sinni

Já, tvisvar

Já, þrisvar

Já, fjórum sinnum
eða oftar

86,6%

70,9%

6,9%

13,9%

3,7%

8,2% 7,0%

2001

2013

Aldrei Einu sinni Tvisvar til þrisvar sinnum Oftar en þrisvar sinnum

N ƳŋƭƛƴƎǳ нллм ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIǾŜ ƻŦǘ ł ǎƝśǳǎǘǳ мн ƳłƴǳśǳƳ ƘŜŦǳǊ ǈǵ ǾŜǊƛś łǊŜƛǘǘόǳǊύ 
ŀŦ ŘǊǳƪƪƴǳ Ŧƽƭƪƛ Ɲ ƘŜƛƳŀƘǵǎƛ Ŝśŀ Ɲ ŜƛƴƪŀǎŀƳƪǾŋƳƛΚάΦ uŀś ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś ǘǵƭƪǳƴ ł ǈǊƽǳƴΦ
Það ber að hafa í huga við túlkun á þróun.
{ǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊƴƛǊ ǾƻǊǳ α!ƭŘǊŜƛάΣ α9ƛƴǳ ǎƛƴƴƛάΣ α¢ǾƛǎǾŀǊ ǘƛƭ ǈǊƛǎǾŀǊ ǎƛƴƴǳƳά ƻƎ αhŦǘŀǊ Ŝƴ ǈǊƛǎǾŀǊ 
ǎƛƴƴǳƳ άΦ
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.303

Kyn

Karlar 648

Konur 655

Aldur *  

18-24 ára 177

25-34 ára 222

35-44 ára 217

45-54 ára 236

55-64 ára 207

65 ára eða eldri 243

Búseta  

Reykjavík 472

Nágrannasv.félög R.víkur 356

Önnur sveitarfélög 475

Fjölskyldutekjur *  

Lægri en 250 þúsund 113

250 til 399 þúsund 214

400 til 549 þúsund 181

550 til 799 þúsund 237

800 til 999 þúsund 140

Milljón eða meira 157

Menntun *  

Grunnskólapróf 447

Framhaldsskólapróf 470

Háskólapróf 335

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 212

Gift/kvæntur eða í sambúð 917

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 128

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 746

Eitt barn 231

Tvö eða fleiri börn 299

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 973

8+ stig kk/7+ stig kvk 317

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 196

Sérfræðingar 169

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 161

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 94

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 146

Nemar 126

Hvorki útivinnandi né í námi 254

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 207

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 104

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 276

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 254

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 258

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 177

* Marktækur munur

Sp. 27. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið ónáðaður/ónáðuð af 

drukknum einstaklingi (eða fleiri) á skemmtistað eða einkasamkvæmi?

71%

71%

70%

43%

51%

70%

77%

82%

95%

71%

71%

70%

67%

70%

76%

66%

77%

65%

72%

68%

72%

56%

74%

85%

76%

60%

67%

75%

57%

74%

74%

68%

67%

68%

41%

86%

61%

50%

56%

73%

86%

94%

14%

15%

13%

15%

24%

17%

12%

12%

4%

13%

14%

15%

10%

13%

12%

23%

11%

18%

15%

14%

13%

16%

15%

5%

11%

21%

16%

13%

18%

16%

14%

18%

25%

14%

18%

7%

13%

22%

21%

15%

10%

3%

8%

7%

9%

18%

12%

10%

8%

7%

9%

8%

9%

8%

7%

6%

7%

10%

5%

10%

11%

13%

7%

5%

6%

8%

13%

7%

11%

6%

8%

9%

3%

7%

23%

5%

14%

9%

12%

9%

7%

7%

7%

24%

13%

4%

8%

6%

7%

14%

10%

5%

5%

5%

7%

8%

8%

5%

15%

5%

5%

7%

12%

4%

5%

14%

4%

4%

6%

5%

11%

19%

12%

19%

12%

Nei Já, einu sinni Já, tvisvar til þrisvar Já, fjórum sinnum eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Nei 1.277 97,0 0,9

Já, einu sinni 29 2,2 0,8

Já, tvisvar 3 0,2 0,3

Já, þrisvar 2 0,2 0,2

6 0,4 0,4

Fjöldi svara 1.317 100,0

Tóku afstöðu 1.317 96,0

Tóku ekki afstöðu 55 4,0

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

Sp. 28. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir líkamlegum 

áverkum af völdum drukkinnar manneskju?

Já, fjórum sinnum eða 

oftar

97,0%

2,2%

0,2%

0,2%

0,4%

Nei

Já, einu sinni

Já, tvisvar

Já, þrisvar

Já, fjórum sinnum
eða oftar

96,2%

97,0%

2001

2013

Aldrei Einu sinni Tvisvar til þrisvar sinnum Oftar en þrisvar sinnum

N ƳŋƭƛƴƎǳ нллм ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIǾŜ ƻŦǘ ł ǎƝśǳǎǘǳ мн ƳłƴǳśǳƳ ƘŀŦŀ ǈŞǊ ǾŜǊƛś ǾŜƛǘǘƛǊ 
łǾŜǊƪŀǊ ŀŦ ŘǊǳƪƪƛƴƴƛ ƳŀƴƴŜǎƪƧǳΚάΦ uŀś ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś ǘǵƭƪǳƴ ł ǈǊƽǳƴΦ
Það ber að hafa í huga við túlkun á þróun.
{ǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊƴƛǊ ǾƻǊǳ α!ƭŘǊŜƛάΣ α9ƛƴǳ ǎƛƴƴƛάΣ α¢ǾƛǎǾŀǊ ǘƛƭ ǈǊƛǎǾŀǊ ǎƛƴƴǳƳά ƻƎ αhŦǘŀǊ Ŝƴ ǈǊƛǎǾŀǊ 
ǎƛƴƴǳƳ άΦ
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.317

Kyn

Karlar 652

Konur 665

Aldur *  

18-24 ára 180

25-34 ára 226

35-44 ára 221

45-54 ára 236

55-64 ára 211

65 ára eða eldri 243

Búseta  *  

Reykjavík 479

Nágrannasv.félög R.víkur 360

Önnur sveitarfélög 477

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 113

250 til 399 þúsund 215

400 til 549 þúsund 182

550 til 799 þúsund 240

800 þúsund eða meira 304

Menntun  

Grunnskólapróf 451

Framhaldsskólapróf 473

Háskólapróf 343

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 215

Gift/kvæntur eða í sambúð 928

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 129

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 755

Eitt barn 232

Tvö eða fleiri börn 304

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 980

8+ stig kk/7+ stig kvk 324

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 195

Sérfræðingar 174

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 164

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 95

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 148

Nemar 128

Hvorki útivinnandi né í námi 256

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 210

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 105

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 281

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 254

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 262

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 177

* Marktækur munur

Sp. 28. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir líkamlegum 

áverkum af völdum drukkinnar manneskju?

97%

96%

98%

87%

97%

99%

99%

98%

99%

97%

99%

95%

97%

96%

98%

96%

99%

97%

97%

98%

95%

98%

96%

97%

96%

98%

98%

94%

97%

100%

98%

99%

94%

96%

98%

94%

93%

96%

99%

99%

100%

4%

13%

3%

5%

3%

4%

4%

3%

5%

4%

4%

6%

3%

6%

4%

6%

7%

4%

Nei Já, einu sinni eða oftar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Nei 945 71,9 2,4

Já, einu sinni 152 11,6 1,7

Já, tvisvar 95 7,2 1,4

Já, þrisvar 34 2,6 0,9

Já, fjórum sinnum eða oftar 88 6,7 1,4

Fjöldi svara 1.314 100,0

Tóku afstöðu 1.314 95,8

Tóku ekki afstöðu 58 4,2

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

   

Sp. 29. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið vakandi að nóttu til 

vegna ónæðis frá drukknu fólki?

71,9%

11,6%

7,2%

2,6%

6,7%

Nei

Já, einu sinni

Já, tvisvar

Já, þrisvar

Já, fjórum sinnum
eða oftar

70,0%

71,9%

12,7%

11,6%

11,1%

9,8%

6,2%

6,7%

2001

2013

Aldrei Einu sinni Tvisvar til þrisvar sinnum Oftar en þrisvar sinnum

N ƳŋƭƛƴƎǳ нллм ǾŀǊ ƻǊśŀƭŀƎ ǎǇǳǊƴƛƴƎŀǊΥ αIǾŜ ƻŦǘ ł ǎƝśǳǎǘǳ мн ƳłƴǳśǳƳ ƘŀŦŀ ŘǊȅƪƪƧǳƭŋǘƛ ƘŀƭŘƛś 
ŦȅǊƛǊ ǈŞǊ ǾǀƪǳΚάΦ uŀś ōŜǊ ŀś ƘŀŦŀ Ɲ ƘǳƎŀ Ǿƛś ǘǵƭƪǳƴ ł ǈǊƽǳƴΦ
{ǾŀǊƳǀƎǳƭŜƛƪŀǊƴƛǊ ǾƻǊǳ α!ƭŘǊŜƛάΣ α9ƛƴǳ ǎƛƴƴƛάΣ α¢ǾƛǎǾŀǊ ǘƛƭ ǈǊƛǎǾŀǊ ǎƛƴƴǳƳά ƻƎ αhŦǘŀǊ Ŝƴ ǈǊƛǎǾŀǊ 
ǎƛƴƴǳƳ άΦ
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.314

Kyn

Karlar 652

Konur 662

Aldur *  

18-24 ára 180

25-34 ára 226

35-44 ára 217

45-54 ára 239

55-64 ára 211

65 ára eða eldri 241

Búseta  

Reykjavík 478

Nágrannasv.félög R.víkur 359

Önnur sveitarfélög 477

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 113

250 til 399 þúsund 214

400 til 549 þúsund 184

550 til 799 þúsund 239

800 til 999 þúsund 144

Milljón eða meira 159

Menntun  

Grunnskólapróf 448

Framhaldsskólapróf 472

Háskólapróf 343

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 214

Gift/kvæntur eða í sambúð 924

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 129

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 754

Eitt barn 232

Tvö eða fleiri börn 301

Audit  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 979

8+ stig kk/7+ stig kvk 323

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 196

Sérfræðingar 174

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 162

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 95

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 146

Nemar 129

Hvorki útivinnandi né í námi 256

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 210

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 106

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 279

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 255

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 261

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 177

* Marktækur munur

Sp. 29. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið vakandi að nóttu til 

vegna ónæðis frá drukknu fólki?

72%

72%

72%

70%

58%

72%

72%

75%

84%

69%

75%

73%

72%

71%

77%

67%

72%

77%

75%

71%

69%

67%

73%

74%

74%

67%

70%

71%

73%

75%

69%

69%

65%

70%

68%

79%

70%

61%

64%

73%

77%

84%

12%

11%

12%

7%

20%

9%

13%

12%

8%

12%

12%

11%

10%

9%

12%

15%

13%

12%

10%

12%

15%

12%

12%

13%

10%

16%

12%

12%

11%

11%

14%

17%

17%

11%

11%

6%

10%

15%

16%

11%

10%

8%

10%

10%

10%

13%

13%

11%

11%

7%

5%

10%

9%

10%

9%

12%

4%

13%

9%

8%

10%

10%

10%

15%

9%

8%

9%

10%

13%

10%

10%

10%

10%

7%

13%

8%

11%

8%

13%

9%

13%

11%

7%

5%

7%

7%

7%

10%

9%

8%

5%

6%

3%

8%

4%

7%

10%

8%

7%

5%

6%

3%

5%

7%

7%

6%

7%

5%

7%

8%

5%

7%

6%

4%

6%

7%

5%

10%

9%

6%

7%

15%

7%

5%

6%

Nei Já, einu sinni Já, tvisvar til þrisvar Já, fjórum sinnum eða oftar



64 

Fjöldi % +/-

Nei 973 92,7 1,6

Já, einu sinni 55 5,3 1,4

Já, tvisvar 16 1,6 0,7

Já, þrisvar 1 0,1 0,2

4 0,3 0,3

Fjöldi svara 1.050 100,0

Tóku afstöðu 1.050 76,5

Tóku ekki afstöðu 322 23,5

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

Sp. 30. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir því að föt, hlutir 

eða aðrar eignir skemmdust af völdum drukkinnar manneskju (eða fleiri)?

 Já, fjórum sinnum eða 

oftar

92,7%

5,3%

1,6%

0,1%

0,3%

Nei

Já, einu
sinni

Já, tvisvar

Já, þrisvar

 Já, fjórum
sinnum

eða oftar
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.050

Kyn

Karlar 522

Konur 528

Aldur  

18-24 ára 135

25-34 ára 173

35-44 ára 175

45-54 ára 188

55-64 ára 173

65 ára eða eldri 207

Búseta  

Reykjavík 395

Nágrannasv.félög R.víkur 267

Önnur sveitarfélög 388

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 86

250 til 399 þúsund 168

400 til 549 þúsund 141

550 til 799 þúsund 188

800 til 999 þúsund 113

Milljón eða meira 115

Menntun  

Grunnskólapróf 338

Framhaldsskólapróf 376

Háskólapróf 265

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 148

Gift/kvæntur eða í sambúð 736

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 100

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 596

Eitt barn 171

Tvö eða fleiri börn 234

Audit  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 770

8+ stig kk/7+ stig kvk 249

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 158

Sérfræðingar 132

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 114

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 86

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 110

Nemar 95

Hvorki útivinnandi né í námi 206

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 154

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 77

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 212

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 193

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 219

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 145

Ekki marktækur munur

Sp. 30. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir því að föt, hlutir 

eða aðrar eignir skemmdust af völdum drukkinnar manneskju (eða fleiri)?

93%

91%

94%

95%

94%

93%

91%

92%

91%

93%

90%

94%

96%

90%

94%

96%

90%

91%

93%

92%

92%

93%

92%

95%

93%

91%

92%

92%

94%

92%

92%

96%

87%

95%

97%

92%

95%

92%

93%

91%

93%

92%

7%

9%

6%

5%

6%

7%

9%

8%

9%

7%

10%

6%

4%

10%

6%

4%

10%

9%

7%

8%

8%

7%

8%

5%

7%

9%

8%

8%

6%

8%

8%

4%

13%

5%

3%

8%

5%

8%

7%

9%

7%

8%

Nei Já, einu sinni eða oftar



66 

Fjöldi % +/-

Nei 858 82,0 2,3

Já, einu sinni 99 9,5 1,8

Já, tvisvar 33 3,2 1,1

Já, þrisvar 15 1,5 0,7

40 3,9 1,2

Fjöldi svara 1.046 100,0

Tóku afstöðu 1.046 76,2

Tóku ekki afstöðu 326 23,8

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

Sp. 31. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið móðgaður/móðguð 

vegna einhvers sem drukkin manneskja (eða fleiri) sagði við þig?

Já, fjórum sinnum eða 

oftar

82,0%

9,5%

3,2%

1,5%

3,9%

Nei

Já, einu sinni

Já, tvisvar

Já, þrisvar

Já, fjórum
sinnum eða

oftar
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 1.046

Kyn

Karlar 521

Konur 525

Aldur  

18-24 ára 134

25-34 ára 171

35-44 ára 172

45-54 ára 188

55-64 ára 174

65 ára eða eldri 207

Búseta  

Reykjavík 393

Nágrannasv.félög R.víkur 265

Önnur sveitarfélög 388

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 84

250 til 399 þúsund 166

400 til 549 þúsund 141

550 til 799 þúsund 189

800 til 999 þúsund 113

Milljón eða meira 113

Menntun  

Grunnskólapróf 337

Framhaldsskólapróf 374

Háskólapróf 264

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 145

Gift/kvæntur eða í sambúð 734

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 101

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 594

Eitt barn 170

Tvö eða fleiri börn 232

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 768

8+ stig kk/7+ stig kvk 247

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 161

Sérfræðingar 133

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 114

Fagl. iðnaðarst./Sjóm./Bændur/Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st.192

Nemar 97

Hvorki útivinnandi né í námi 205

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 151

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 78

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 210

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 192

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 220

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 145

* Marktækur munur

Sp. 31. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir verið móðgaður/móðguð 

vegna einhvers sem drukkin manneskja (eða fleiri) sagði við þig?

82%

83%

81%

82%

82%

85%

82%

81%

81%

83%

82%

82%

81%

85%

86%

85%

78%

82%

84%

82%

80%

83%

83%

82%

83%

78%

84%

84%

77%

87%

82%

83%

83%

85%

79%

81%

85%

82%

81%

82%

83%

9%

9%

10%

10%

8%

8%

9%

11%

11%

7%

10%

11%

10%

12%

6%

8%

11%

8%

10%

10%

9%

6%

9%

13%

9%

13%

8%

9%

12%

8%

5%

7%

9%

10%

15%

9%

7%

10%

11%

10%

9%

3%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

4%

7%

3%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

4%

3%

5%

5%

5%

5%

6%

5%

6%

7%

4%

6%

5%

5%

6%

5%

4%

7%

9%

4%

5%

7%

4%

5%

5%

5%

6%

4%

8%

3%

9%

6%

4%

5%

5%

5%

4%

7%

4%

5%

Nei Já, einu sinni Já, tvisvar Já, þrisvar sinnum eða oftar
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Fjöldi % +/-

Já 331 25,5 2,4

Nei 965 74,5 2,4

Fjöldi svara 1.295 100,0

Tóku afstöðu 1.295 94,4

Tóku ekki afstöðu 77 5,6

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

   

Sp. 32. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir neikvæðum 

áhrifum vegna áfengisneyslu ókunnugs/ókunnugra?

25,5% 74,5%

Já Nei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.295

Kyn

Karlar 650

Konur 645

Aldur *  

18-24 ára 172

25-34 ára 226

35-44 ára 218

45-54 ára 235

55-64 ára 204

65 ára eða eldri 240

Búseta  

Reykjavík 471

Nágrannasv.félög R.víkur 354

Önnur sveitarfélög 471

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 107

250 til 399 þúsund 213

400 til 549 þúsund 182

550 til 799 þúsund 240

800 til 999 þúsund 140

Milljón eða meira 155

Menntun  

Grunnskólapróf 443

Framhaldsskólapróf 463

Háskólapróf 338

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 211

Gift/kvæntur eða í sambúð 913

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 128

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 736

Eitt barn 231

Tvö eða fleiri börn 301

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 968

8+ stig kk/7+ stig kvk 315

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 193

Sérfræðingar 171

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 160

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 95

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 145

Nemar 123

Hvorki útivinnandi né í námi 252

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 203

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 104

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 279

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 253

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 253

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 177

* Marktækur munur

Sp. 32. Hefur það gerst á síðustu 12 mánuðum að þú hafir orðið fyrir neikvæðum 

áhrifum vegna áfengisneyslu ókunnugs/ókunnugra?

26%

26%

25%

40%

39%

28%

22%

19%

9%

28%

25%

24%

25%

27%

22%

30%

20%

24%

22%

27%

28%

36%

23%

18%

21%

29%

33%

23%

34%

24%

25%

25%

25%

30%

38%

13%

33%

39%

35%

27%

13%

8%

74%

74%

75%

60%

61%

72%

78%

81%

91%

72%

75%

76%

75%

73%

78%

70%

80%

76%

78%

73%

72%

64%

77%

82%

79%

71%

67%

77%

66%

76%

75%

75%

75%

70%

62%

87%

67%

61%

65%

73%

87%

92%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

10 15 1,1 0,6

9 7 0,5 0,4

8 17 1,3 0,6

7 22 1,6 0,7

6 17 1,3 0,6

5 39 3,0 0,9

4 24 1,8 0,7

3 49 3,7 1,0

2 73 5,5 1,2

1 99 7,5 1,4

0 965 72,7 2,4

Mikil neikvæð áhrif (8-10) 38 2,9 0,9

Hvorki né (5-7) 79 5,9 1,3

1.209 91,2 1,5

Fjöldi svara 1.326 100,0

Tóku afstöðu 1.326 96,7

Tóku ekki afstöðu 46 3,3

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Meðaltal (0-10) 1,0

Vikmörk ± 0,1

Sp. 33. Á kvarðanum 0-10, hversu mikil neikvæð áhrif hefur áfengisneysla ókunnugra 

haft á líf þitt síðustu 12 mánuði?

Engin/Lítil neikvæð áhrif 

(0-4)

Þeir sem hafa orðið fyrir neikvæðum áhrifum vegna 
áfengisneyslu ókunnugs (sp. 32) voru spurðir 
þessarar spurningar, hinir fengu gildið 0.

1,1%0,5%1,3%1,6%1,3%3,0%1,8%3,7%5,5%7,5%

72,7%

109876543210

Mikil neikvæð 
áhrif 
(8-10)
2,9%

Hvorki né 
(5-7)
5,9%

Engin/Lítil 
neikvæð áhrif 

(0-4)
91,2%
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (0-10)       

Heild 1.326

Kyn  

Karlar 661

Konur 665

Aldur *  

18-24 ára 179

25-34 ára 228

35-44 ára 223

45-54 ára 241

55-64 ára 212

65 ára eða eldri 244

Búseta  

Reykjavík 484

Nágrannasv.félög R.víkur 361

Önnur sveitarfélög 481

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 114

250 til 399 þúsund 214

400 til 549 þúsund 184

550 til 799 þúsund 246

800 til 999 þúsund 143

Milljón eða meira 159

Menntun  

Grunnskólapróf 457

Framhaldsskólapróf 473

Háskólapróf 343

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 214

Gift/kvæntur eða í sambúð 937

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 129

Börn á heimilinu *  

Ekkert barn 758

Eitt barn 232

Tvö eða fleiri börn 310

Audit  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 989

8+ stig kk/7+ stig kvk 325

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 198

Sérfræðingar 175

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 163

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 100

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 150

Nemar 129

Hvorki útivinnandi né í námi 254

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 210

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 103

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 284

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 258

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 266

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 178

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 33. Á kvarðanum 0-10, hversu mikil neikvæð áhrif hefur áfengisneysla ókunnugra 

haft á líf þitt síðustu 12 mánuði?

4%

4%

4%

4%

3%

3%

5%

4%

3%

4%

4%

3%

5%

9%

4%

6%

6%

6%

10%

9%

8%

5%

4%

6%

6%

6%

6%

6%

7%

6%

7%

5%

4%

8%

6%

7%

6%

4%

4%

6%

9%

6%

5%

5%

5%

7%

8%

6%

12%

6%

11%

10%

6%

3%

91%

91%

92%

86%

86%

89%

91%

93%

99%

91%

91%

91%

91%

92%

88%

92%

93%

93%

92%

90%

93%

89%

91%

95%

93%

92%

87%

91%

93%

93%

94%

89%

89%

89%

86%

96%

91%

80%

86%

92%

94%

100%

1,5  

1,4  

1,1  

0,9  

0,8  

0,2  

1,2  

0,9  

0,6  

0,8  

1,0  

1,3  

0,9  

0,8  

1,0  

1,1  

1,2  

1,3  

0,5  

1,1  

1,9  

1,4  

1,0  

0,6  

0,2  

1,0

1,0

0,9

1,0

1,0

0,9

1,0

0,9

1,1

1,0

0,7

0,8

1,0

1,0

0,9

0,9

1,1

Mikil neikvæð áhrif (8-10) Hvorki né (5-7) Engin/Lítil neikvæð áhrif (0-4)
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Fjöldi % +/-

Já 594 47,1 2,8

Nei 667 52,9 2,8

Fjöldi svara 1.261 100,0

Tóku afstöðu 1.261 91,9

Tóku ekki afstöðu 111 8,1

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

   

   

   

Sp. 34. Er einhver í þínu nánasta umhverfi sem hefur drukkið of mikið áfengi á síðustu 12 

mánuðum? (Hér er átt við t.d. fjölskyldumeðlim, fyrrverandi maka, vin eða vinnufélaga sem 

hefur drukkið of mikið áfengi einu sinni eða oftar á síðustu 12 mánuðum)

47,1% 52,9%

Já Nei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.261

Kyn

Karlar 639

Konur 621

Aldur *  

18-24 ára 178

25-34 ára 224

35-44 ára 209

45-54 ára 230

55-64 ára 201

65 ára eða eldri 219

Búseta  

Reykjavík 461

Nágrannasv.félög R.víkur 349

Önnur sveitarfélög 452

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 106

250 til 399 þúsund 201

400 til 549 þúsund 175

550 til 799 þúsund 235

800 til 999 þúsund 138

Milljón eða meira 157

Menntun  

Grunnskólapróf 419

Framhaldsskólapróf 459

Háskólapróf 332

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 207

Gift/kvæntur eða í sambúð 896

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 113

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 716

Eitt barn 222

Tvö eða fleiri börn 298

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 941

8+ stig kk/7+ stig kvk 313

Starf *  

Stjórnendur/Atv.rekendur 188

Sérfræðingar 169

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 154

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 99

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 139

Nemar 122

Hvorki útivinnandi né í námi 238

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 201

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 102

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 279

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 241

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 253

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 160

* Marktækur munur

Sp. 34. Er einhver í þínu nánasta umhverfi sem hefur drukkið of mikið áfengi á síðustu 12 

mánuðum? (Hér er átt við t.d. fjölskyldumeðlim, fyrrverandi maka, vin eða vinnufélaga sem 

hefur drukkið of mikið áfengi einu sinni eða oftar á síðustu 12 mánuðum)

47%

47%

48%

51%

53%

53%

50%

45%

31%

46%

48%

47%

42%

51%

41%

48%

45%

54%

43%

50%

49%

49%

46%

48%

45%

51%

49%

45%

53%

52%

48%

45%

65%

45%

54%

36%

52%

57%

49%

50%

48%

24%

53%

53%

52%

49%

47%

47%

50%

55%

69%

54%

52%

53%

58%

49%

59%

52%

55%

46%

57%

50%

51%

51%

54%

52%

55%

49%

51%

55%

47%

48%

52%

55%

35%

55%

46%

64%

48%

43%

51%

50%

52%

76%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Já 342 59,2 4,0

Nei 236 40,8 4,0

Fjöldi svara 578 100,0

Tóku afstöðu 578 97,4

Tóku ekki afstöðu 16 2,6

Fjöldi aðspurðra 594 100,0

Spurðir 594 43,3

Ekki spurðir 778 56,7

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Sp. 35. Hefur neysla þessa einstaklings/þessara einstaklinga haft neikvæð áhrif á þig á 

síðustu 12 mánuðum?

59,2% 40,8%

Já Nei

Þeir sem segja að einhver í sínu nánasta 
umhverfi hafi drukkið of mikið áfengi á síðustu 12 
mánuðum (sp. 34) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 578

Kyn *

Karlar 290

Konur 288

Aldur  

18-24 ára 89

25-34 ára 119

35-44 ára 109

45-54 ára 112

55-64 ára 83

65 ára eða eldri 65

Búseta  

Reykjavík 208

Nágrannasv.félög R.víkur 166

Önnur sveitarfélög 204

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 45

250 til 399 þúsund 101

400 til 549 þúsund 72

550 til 799 þúsund 109

800 til 999 þúsund 58

Milljón eða meira 79

Menntun  

Grunnskólapróf 178

Framhaldsskólapróf 220

Háskólapróf 159

Hjúskaparstaða *  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 99

Gift/kvæntur eða í sambúð 401

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 53

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 310

Eitt barn 112

Tvö eða fleiri börn 143

Audit *  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 411

8+ stig kk/7+ stig kvk 164

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 96

Sérfræðingar 78

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 66

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 63

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 60

Nemar 64

Hvorki útivinnandi né í námi 83

Lífsskeiðshópar  

Einhleypir 104

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 58

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 136

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 119

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 114

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 35

* Marktækur munur

Sp. 35. Hefur neysla þessa einstaklings/þessara einstaklinga haft neikvæð áhrif á þig 

á síðustu 12 mánuðum?

59%

50%

68%

60%

55%

61%

60%

60%

60%

57%

63%

58%

57%

61%

62%

67%

55%

50%

65%

54%

59%

55%

57%

80%

61%

53%

59%

62%

53%

58%

63%

70%

45%

55%

56%

65%

70%

55%

58%

55%

55%

61%

41%

50%

32%

40%

45%

39%

40%

40%

40%

43%

37%

42%

43%

39%

38%

33%

45%

50%

35%

46%

41%

45%

43%

20%

39%

47%

41%

38%

47%

42%

37%

30%

55%

45%

44%

35%

30%

45%

42%

45%

45%

39%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Nei 116 35,3 5,2

Maka 58 17,6 4,1

Foreldris/stjúpforeldris 54 16,3 4,0

53 16,1 4,0

Vinar 37 11,1 3,4

Vinnufélaga 24 7,2 2,8

Fyrrverandi maka 22 6,8 2,7

Barns/stjúpbarns 22 6,6 2,7

10 3,1 1,9

Nágranna 6 1,9 1,5

Annars 5 1,4 1,3

Fjöldi svara 401

Tóku afstöðu 329 96,2

Tóku ekki afstöðu 13 3,8

Fjöldi aðspurðra 342 100,0

Spurðir 342 24,9

Ekki spurðir 1.030 75,1

Fjöldi svarenda 1.372 100,0

Annars sem býr á 

heimilinu

Sp. 36. Hefur þú orðið fyrir vanrækslu eða tilfinningalegum skaða af völdum einhvers 

eftirtalinna aðila vegna áfengisneyslu viðkomandi á síðustu 12 mánuðum? 

Annars fjölskyldu-

meðlims sem býr utan 

heimilis

Þeir sem hafa orðið fyrir neikvæðum áhrifum 
(sp.35) voru spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

35,3%

17,6%

16,3%

16,1%

11,1%

7,2%

6,8%

6,6%

3,1%

1,9%

1,4%

Nei

Maka

Foreldris/stjúpforeldris

Annars fjölskyldu-meðlims sem býr utan
heimilis

Vinar

Vinnufélaga

Fyrrverandi maka

Barns/stjúpbarns

Annars sem býr á heimilinu

Nágranna

Annars
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 329 35% 18% 16% 16% 11% 35%

Kyn  

Karlar 143 38% 9% 18% 22% 12% 41%

Konur 186 33% 24% 15% 12% 10% 30%

Aldur *  

18-24 ára 52 20% 20% 34% 13% 24% 32%

25-34 ára 64 23% 24% 20% 21% 13% 33%

35-44 ára 64 31% 15% 23% 21% 12% 40%

45-54 ára 67 49% 14% 11% 7% 6% 30%

55-64 ára 47 45% 19% 3% 17% 5% 38%

65 ára eða eldri 33 52% 10% 20% 4% 37%

Búseta  

Reykjavík 116 36% 13% 22% 13% 10% 33%

Nágrannasv.félög R.víkur 102 30% 19% 14% 20% 9% 43%

Önnur sveitarfélög 111 40% 21% 12% 16% 14% 28%

Fjölskyldutekjur  

Lægri en 250 þúsund 24 35% 20% 20% 12% 17% 19%

250 til 399 þúsund 57 23% 20% 18% 23% 16% 47%

400 til 549 þúsund 45 39% 22% 7% 10% 10% 30%

550 til 799 þúsund 72 46% 12% 11% 14% 3% 34%

800 til 999 þúsund 31 49% 17% 13% 18% 4% 29%

Milljón eða meira 38 29% 21% 21% 15% 27% 36%

Menntun  

Grunnskólapróf 108 30% 23% 13% 9% 14% 33%

Framhaldsskólapróf 117 40% 13% 17% 18% 10% 39%

Háskólapróf 92 36% 20% 19% 21% 9% 32%

Hjúskaparstaða  

Ógift/ókvæntur og ekki í sambúð 54 25% 10% 30% 4% 19% 33%

Gift/kvæntur eða í sambúð 216 38% 20% 12% 19% 10% 35%

Fráskilin(n)/Sambúð slitið/Ekkja eða ekkill 41 38% 21% 9% 9% 7% 36%

Börn á heimilinu  

Ekkert barn 180 37% 16% 15% 14% 11% 34%

Eitt barn 58 33% 22% 18% 14% 15% 30%

Tvö eða fleiri börn 82 33% 19% 17% 23% 9% 41%

Audit  

0-7 stig kk/0-6 stig kvk 242 37% 16% 12% 16% 9% 38%

8+ stig kk/7+ stig kvk 85 31% 22% 30% 16% 17% 24%

Starf  

Stjórnendur/Atv.rekendur 55 44% 18% 10% 19% 5% 37%

Sérfræðingar 48 36% 24% 15% 16% 9% 29%

Skrifsst., Sérhæft fólk og tæknar 45 33% 23% 8% 19% 10% 36%

Faglærð iðnaðarst./Sjómenn/Bændur 28 41% 16% 11% 17% 14% 33%

Þjón.-, sölu- og afgr.st./Ósérh.st. 31 39% 5% 21% 5% 18% 41%

Nemar 35 14% 8% 49% 14% 15% 29%

Hvorki útivinnandi né í námi 50 38% 26% 6% 15% 10% 36%

Lífsskeiðshópar *  

Einhleypir 72 33% 7% 24% 6% 12% 34%

Barnlaus pör - 18 til 49 ára 31 31% 23% 20% 18% 24% 18%

Ungar fjölskyldur - 18 til 39 ára 75 21% 29% 19% 23% 17% 40%

Eldri fjölskyldur 2 - 40 til 66 ára 65 47% 11% 15% 15% 5% 33%

Tómt hreiður - 50 til 66 ára 59 41% 25% 5% 19% 5% 40%

Lífeyrisaldur - 67 ára+ 17 48% 11% 21% 8% 39%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Annars

Sp. 36. Hefur þú orðið fyrir vanrækslu eða tilfinningalegum skaða af völdum einhvers 

eftirtalinna aðila vegna áfengisneyslu viðkomandi á síðustu 12 mánuðum? 

Nei Maka

Foreldris/

stjúp-

foreldris

Annars fjölskyldu-

meðlims sem býr 

utan heimilis Vinar

35%

38%

33%

20%

23%

31%

49%

45%

52%

36%

30%

40%

35%

23%

39%

46%

49%

29%

30%

40%

36%

25%

38%

38%

37%

33%

33%

37%

31%

44%

36%

33%

41%

39%

14%

38%

33%

31%

21%

47%

41%

48%

Nei
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